
İstanbul Ticaret Odası’nın (İTO) mayıs verilerine göre, İstanbul’da 
perakende fiyatlar aylık yüzde 1,53 arttı. Yıllık enflasyon yüzde 36,77 oldu

EN HIZLI BÜYÜYEN SEKTÖRLER
Bilgi ve iletişim faaliyetleri toplam katma değeri 
yüzde 9,5
Diğer hizmet faaliyetleri yüzde 5,2
Tarım sektörü yüzde 4,6
Ticaret, ulaştırma, konaklama ve yiyecek 
hizmetleri yüzde 3,7
Finans ve sigorta faaliyetleri yüzde 3,5
İnşaat sektörü yüzde 3,2
Gayrimenkul faaliyetleri yüzde 3,0
Ürün üzerindeki vergiler eksi sübvansiyonlar 
yüzde 2,0
Mesleki, idari ve destek hizmet faaliyetleri 
yüzde 1,9
Kamu yönetimi, eğitim, insan sağlığı ve sosyal 
hizmet faaliyetleri yüzde 1,8 arttı.
Sanayi sektörü yüzde 0,8 azaldı. AA

TÜRKİYE’NİN batısında-
ki şehirlerde hava sıcaklığı 
bugün daha da artacak. Dün 

yaklaşık 26 derece olan İstanbul 
‘da termometreler bugün 30 dere-
ceyi görecek. Ankara’daki sağa-
nak geçişlerinin bugün de devam 
etmesi beklenirken, Ege’de sıcak-
lıklar 32-34 derece bandında sey-
redecek. Orta ve Doğu Karadeniz 
hattı ile Doğu Anadolu’da da sağa-
nak yağışlar etkili olacak. AA

TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK) 2026 yılı 
birinci çeyrek büyüme verilerini açıkladı. 
Buna göre, Gayrisafi Yurt İçi Hasıla (GSYH) 
2026 yılı birinci çeyrek ilk tahmini; zincir-
lenmiş hacim endeksi olarak, bir önceki yılın 
aynı çeyreğine göre yüzde 2,5 arttı.

Mevsim ve takvim etkilerinden arındırıl-
mış GSYH zincirlenmiş hacim endeksi, bir 
önceki çeyreğe göre yüzde 0,1 arttı. Takvim 
etkisinden arındırılmış GSYH zincirlenmiş 
hacim endeksi, 2026 yılının birinci çeyreğin-
de bir önceki yılın aynı çeyreğine göre yüzde 
2,6 arttı.

Üretim yöntemiyle Gayrisafi Yurt İçi Hasıla 
tahmini, 2026 yılının birinci çeyreğinde cari 
fiyatlarla bir önceki yılın aynı çeyreğine göre 
yüzde 35,7 artarak 16 trilyon 999 milyar 977 
milyon TL oldu.

GSYH’nin birinci çeyrek değeri cari fiyat-
larla ABD doları bazında 389 milyar 598 mil-
yon olarak gerçekleşti.

 HANEHALKI TÜKETİM 
HARCAMALARINDA

YÜZDE 4,8’LİK ARTIŞ

YERLEŞİK hanehalklarının nihai tüke-
tim harcamaları 2026 yılının birinci çeyre-
ğinde bir önceki yılın aynı çeyreğine göre 
zincirlenmiş hacim endeksi olarak yüzde 
4,8 arttı. Devletin nihai tüketim harcamala-
rı yüzde 2,1, gayrisafi sabit sermaye oluşumu 
ise yüzde 3,0 arttı.

Mal ve hizmet ihracatı, 2026 yılının birin-
ci çeyreğinde bir önceki yılın aynı çeyreğine 
göre zincirlenmiş hacim endeksi olarak yüzde 
12,7, ithalatı ise yüzde 2,0 azaldı.

İşgücü ödemeleri, 2026 yılının birinci çey-
reğinde bir önceki yılın aynı çeyreğine göre 
yüzde 35,9 arttı. Net işletme artığı/karma 
gelir yüzde 34,4 arttı.

İşgücü ödemelerinin cari fiyatlarla Gayri-
safi Katma Değer içerisindeki payı geçen yılın 
birinci çeyreğinde yüzde 42,7 iken, bu oran 
2026 yılı birinci çeyreğinde de yüzde 42,7 
oldu. Net işletme artığı/karma gelirin payı 
ise geçen yılın birinci çeyreğinde yüzde 36,3 
iken, 2026 yılı birinci çeyreğinde yüzde 35,8 
oldu. AA

VE BÜYÜYEN DEĞER
TÜRKİYE EKONOMİSİ

İstanbul 30 dereceyi görecek
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REAL Madrid forması giyen milli fut-
bolcu Arda Güler, UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde sezonun en iyi çıkış yapan 
oyuncusu seçildi. Şampiyonlar Lig’in-
de bu sezon 2 golünü de çeyrek final-
de Bayern Münih ile oynanan maçta 
atan 21 yaşındaki milli futbolcu, 4 
golün de pasını veren isim oldu. AA

CHP’Lİ Buca Belediyesi’ne dün sabah 
saatlerinde yolsuzluk operasyonu 
düzenlendi. Belediye başkanı Gör-
kem Duman ile eski başkan Erhan 
Kılıç’ın da aralarında olduğu 62 kişi 
hakkında gözaltı kararı verildi. 53 
şüpheli gözaltına alındı. AA

İÇİŞLERİ Bakanı Mustafa Çiftçi, 9 
günlük bayram tatili boyunca meyda-
na gelen trafik kazalarında 70 kişinin 
hayatını kaybettiğini açıkladı. Bakan 
çiftçi alınan önlemlerle ölümlü trafik 
kazalarında yüzde 45 oranında düşüş 
yaşandığını söyledi. AA

DENİZLİ’DE bir yolcu otobüsü bari-
yerlere çarparak yanmış ve biri bebek 
8 kişi hayatını kaybederken 33 kişi 
de yaralanmıştı. Katliam gibi kazadan 
kurtulanların ilk ifadeleri ortaya çıktı. 
Kazadan 20 dakika önce, otobüs şofö-
rünün, arıza nedeniyle durup aracı 
kontrol ettiği ifade edildi. AA

Güler, Şampiyonlar 
Ligi’nin en iyi çıkış 
yapan oyuncusu seçildi

Buca Belediyesi’ne 
operasyon yapıldı

Bakan Çiftçi: Bayram 
boyunca kazalarda 
70 kişi hayatını kaybetti

Kaza “geliyorum” dedi

MAVİ AY GÖRSEL ŞÖLENİ

Mega kentte 
bayram 
tatilinin 
ardından 
trafik 
yoğunluğu

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) açıkladığı Gayrisafi Yurt İçi 
Hasıla (GSYH) 2026 yılı birinci çeyrek ilk tahmini; zincirlenmiş hacim 
endeksi olarak, bir önceki yılın aynı çeyreğine göre yüzde 2,5 arttı

İ
STANBUL’DA Kur-
ban Bayramı tatilinin 
ardından haftanın ilk iş 

gününde sabah saatlerin-
de trafik yoğunluğu yaşan-
dı. Sabah saatlerinde işe ve 
okula giden yolcular, tram-
vay, metro, otobüs ve met-
robüs duraklarında yoğun-
luk oluşturdu. İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi Cep 
Trafik Haritasına göre, kent 
genelindeki trafik yoğun-
luğu yüzde 8’lerden yüzde 
60’a kadar çıktı. AA

İ
TO verilerine göre, mayıs ayın-
da en yüksek aylık artış yüzde 
4,14 ile lokanta ve oteller gru-

bunda görülürken, bunu yüzde 3 
ile konut ve yüzde 2,70 ile eğlen-
ce ve kültür harcamaları izledi. Ev 
eşyası yüzde 2,07, giyim ve ayak-
kabı yüzde 1,84, haberleşme yüzde 
1,47 ve çeşitli mal ve hizmetler 
yüzde 1,25 oranında yükseldi. Eği-
tim harcamaları yüzde 0,96, ulaş-
tırma yüzde 0,86, gıda ve alkolsüz 
içecekler yüzde 0,83, sağlık harca-
maları ise yüzde 0,53 arttı. Alkol-
lü içecekler ve tütün grubunda ise 
fiyatlar yüzde 0,03 geriledi. AA

İTO AÇIKLADI: İSTANBUL’UN 
MAYIS ENFLASYONU YÜZDE 1,53

GÖKYÜZÜNDE nadir görülen bir doğa 
olayı yaşandı. Ay, aynı anda hem “Mavi 
Ay” hem de “Mikro Ay” evresine girdi 
ve Türkiye’de birçok yerde izlendi. 

Astronomide aynı ay içerisinde mey-
dana gelen ikinci dolunay olarak adlan-
dırılan “Mavi Dolunay” gece saatlerinde 

Türkiye’nin birçok şehrinde görüntü-
lendi. İstanbul’da da akşam saatlerinde 
beliren ‘’Mavi Dolunay’’ ve Galata Kule-
si birlikte görüntülendi. “Mavi Ay” teri-
mi, Ay’ın renginin değişmesinden değil, 
aynı takvim ayı içinde ikinci kez dolu-
nay yaşanmasından kaynaklanıyor. AA



SAĞLIK Bakanlığı, 
erken tanı ve uygun 
tedavi ile kontrol altı-
na alınabilen hiper-

tansiyonda, düzenli takip ve 
sağlıklı yaşam alışkanlıkları-
nın benimsenmesinin, hasta-
lığa bağlı sağlık sorunlarının 
önlenmesinde büyük önem 
taşıdığını bildirdi. Bakanlık-
tan yapılan açıklamada, Tür-
kiye’de 2023’te yapılan bir 
araştırmaya göre, 15 yaş ve 
üzerindeki nüfusta hipertan-
siyon sıklığının yüzde 18,3 
olarak belirlendiğine, teda-
viyle kan basıncını kontrol 
altında olma oranının ise yak-
laşık yüzde 41 olduğuna yer 
verildi. 

TUZDAN KAÇININ
Açıklamada, hareketsiz 

yaşam tarzı, sağlıksız beslen-
me, aşırı tuz tüketimi, tütün 
ve alkol kullanımı gibi risk 
faktörlerinin, hipertansiyon 
görülme sıklığını artırdığı 
uyarısında bulunuldu.

Açıklamada, hipertansi-

yonun en önemli sebeplerin-
den birinin aşırı tuz tüketimi 
olduğuna dikkat çekilerek, şu 
değerlendirmelere yer veril-
di: “Günlük tuz tüketiminin 
5 gramın üzerine çıkması, 
böbreklerin çalışma yükü-
nü artırarak z böbrek fonksi-
yonlarının olumsuz etkilen-

mesine neden olabilmektedir. 
Sağlıklı yaşam için işlenmiş 
ve yüksek tuz içeren gıdala-
rın sınırlandırılması, yemek-
lerde ilave tuz kullanımının 
azaltılması ve dengeli beslen-
me alışkanlıklarının benim-
senmesi önem taşımaktadır. 
Hipertansiyonun önlenmesi 

ve kontrol altına alınabilme-
si için vatandaşlarımızın kan 
basınçlarını ölçtürmeleri, sağ-
lıklı ve dengeli beslenmele-
ri, tuz tüketimini azaltmala-
rı, aktif bir yaşam sürmeleri, 
tütün ve alkol kullanımından 
kaçınmaları önem taşımakta-
dır.” AA
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HAREKETSIZ YAŞAMHAREKETSIZ YAŞAM
TANSIYONU TANSIYONU 
YÜKSELTIRYÜKSELTIR

Kanın damar du-Kanın damar du-
varlarına uyguladı-varlarına uyguladı-
ğı basınca tansiyon ğı basınca tansiyon 
denir. Hareketsiz denir. Hareketsiz 
yaşam tarzı ve sağ-yaşam tarzı ve sağ-
lıksız beslenmenin lıksız beslenmenin 
davetiye çıkardığı davetiye çıkardığı 
yüksek tansiyon, yüksek tansiyon, 
tedavi edilmediğin-tedavi edilmediğin-
de ölümle sonuçla-de ölümle sonuçla-
nabilirnabilir

GASTROENTEROLOJI 
Uzmanı Prof. Dr. Vedat 
Göral, erken teşhis ve 
düzenli takibin infla-
matuvar bağırsak has-
talıklarının (İBH) seyri-
ni değiştirdiğini belirtti. 
Göral, sindirim sistemin-
de kalıcı hasarlara yol 
açabilen İBH’de vatan-
daşların vücutlarından 
gelen sinyallere karşı 
dikkatli olması gerektiği-
ni aktardı. İBH’nin ağız-
dan anüse kadar sindirim 
sisteminin birçok bölü-
münü etkileyebildiği-
ni aktaran Göral, “En sık 
ince ve kalın bağırsak-
ta görülür. Bu bölgelerde 

iltihap, ülser ve yaralar 
oluşur. Hastalık dönem 
dönem alevlenip sakin-
leşebilir ancak tama-
men göz ardı edilmemeli. 
Karın ağrısı, ateş, bulan-
tı, kusma ve ishal, en sık 
görülen şikayetler.” ifa-
delerini kullandı.  

İHMAL ÖLDÜREBİLİR
İBH’nin iki ana gruba 

ayrıldığına değinen Göral, 
şunları kaydetti: “Ülsera-
tif kolitte genellikle kanlı 
ishal ön plandayken, 
bazen apandisit ile karış-
tırılabilen Crohn hasta-
lığında daha çok kansız 
ishal, karın ağrısı ve kilo 

kaybı görülür. Hastalık-
lar, seyrine göre fark-
lı riskler taşıyor. Ülsera-
tif kolit tedavi edilmezse 
ilerleyen yıllarda kan-
sere dönüşebilir. Crohn 
hastalığında ise bağır-
sak tıkanıklığı gibi ciddi 
komplikasyonlar gelişe-
bilir. Son yıllarda tedavi 
seçenekleri, önemli ölçü-
de gelişti. Artık geçmişe 
göre çok daha etkili ilaç-
lar kullanıyoruz. Has-
talar çoğunlukla ame-
liyata ihtiyaç duymadan 
tedavi edilebiliyor. Tür-
kiye’de uygulanan teda-
viler, Avrupa ve Amerika 
ile aynı düzeyde.” AA

Yeni bir ayın ilk günlerinde, zihninizi sürekli 
meşgul eden eski fikirleri tamamen bir kena-
ra bırakıp taze girişimlere odaklanmayı seçi-
yorsunuz. Kararlı adımlar atmak, kaybetti-
ğiniz enerjiyi size hızla geri kazandırırken 
geleceğe daha büyük bir inançla bakmanızı 

sağlayacaktır.

İç dünyanızda biriktirdiğiniz yaratıcı potansi-
yeli bugün somut projelere aktarmak, omuz-
larınızdaki görünmez sorumluluk yüklerinin 
hafiflemesine ve kendinizi güvende hissetme-
nize yardımcı oluyor. Kuracağınız bu dengeli 

yapı, hedeflerinize daha emin adımlarla ilerle-
menizi kalıcı olarak sağlayacaktır.

Başkalarının çizdiği sınırlar içinde kalmayı 
reddederek, bugün tamamen kendi özgür ira-

denizle yepyeni kararlar almaya kararlılık-
la odaklanıyorsunuz. Sergileyeceğiniz bu asil 
duruş, yaşam kalitenizi gözle görülür biçimde 
artırırken size hayal ettiğiniz o bağımsız alanı 

kazandıracaktır.

Profesyonel yaşantınızda aşırı disiplinli olma-
nın getirdiği zihinsel yorgunluk, bugün yerini 
beklenmedik esnek bir tutuma ve yeni iş bir-
liği arayışlarına bırakabilir. Katı sınırlarını-

zı biraz olsun esnettiğiniz ölçüde, çevrenizden 
göreceğiniz samimi destek ve ortak motivas-

yon da katlanarak artacaktır.

Finansal alanda uzun süredir beklediğiniz 
olumlu haberlerin nihayet gelmesiyle, gelece-
ğe yönelik yatırımlarınızı daha güvenli temel-
ler üzerine inşa ediyorsunuz. Sergileyeceğiniz 
bu temkinli duruş, yaşam alanınızda arzuladı-
ğınız o huzurlu ve konforlu dengeyi kurmanızı 

fazlasıyla kolaylaştıracaktır.

Bugün kariyerinizde parlamak adına büyük 
iddialarda bulunmak yerine, mutfakta kalıp 

teknik detayları sessizce mükemmelleştirme-
yi tercih ediyorsunuz. Göstereceğiniz bu disip-
linli ve birleştirici tavır, profesyonel saygınlı-
ğınızın hiç olmadığı kadar kuvvetlenmesini ve 

kökleşmesini sağlayacaktır.

Üstün analiz yeteneğinizi kullanarak, iş dün-
yasında karşınıza çıkan karmaşık bir problemi 
hiç kimseden destek almadan kolayca çözü-
yorsunuz. Kimsenin fark edemediği detayla-
rı yakalama beceriniz, geleceğe dair son dere-
ce stratejik ve karlı adımlar atmanıza yardımcı 

olacaktır.

Geleneksel yöntemlerin tıkandığı bir noktada, 
tamamen kendinize has ve yenilikçi bir man-
tık silsilesi üreterek tüm dikkatleri üzerini-

ze çekiyorsunuz. Kimsenin onayını bekleme-
den atacağınız bu cesur adım, yakın gelecekte 
sektörünüzde referans kabul edilecek yepyeni 

standartlara kolayca dönüşebilir.

Çevrenizle kuracağınız yapıcı ve dürüst diya-
loglar sayesinde, iş yaşantınızdaki belirsiz-
likleri tamamen ortadan kaldırarak yepyeni 

ortaklıklara imza atıyorsunuz. Akılcı iletişim 
beceriniz, sosyal çevrenizdeki tüm gereksiz 

anlaşmazlıkları bugün tamamen bitirerek pres-
tijinizi yukarılara taşıyacaktır.

Her detayı milimetrik olarak kontrol etme ara-
yışından vazgeçtiğiniz an, günlük işlerinizin 

ne kadar akıcı ilerlediğini şaşkınlıkla deneyim-
leyeceksiniz. Sürece güvenmek, zihinsel yor-
gunluğunuzu hafifletirken hiç hesapta olma-
yan son derece verimli fırsatların önünüze 

çıkmasını kolaylaştıracaktır.

Girişimlerinizde aceleci davranmak yerine, 
bugünü elinizdeki imkanları gerçekçi bir gözle 
değerlendirmeye ve bütçenizi tamamen den-
gelemeye ayırıyorsunuz. Stratejik adımlar-
la ilerlemek, gereksiz risklerin önüne geçer-

ken hedeflerinize çok daha emin ve sarsılmaz 
adımlarla ulaşmanıza imkan tanıyacaktır.

Zihninizde uçuşan o çok zengin ve soyut pro-
jeleri bugün rasyonel bir süzgeçten geçirerek 
somut planlara dökmek adına harika bir gün-
desiniz. Eşsiz hayal gücünüzü disiplinli çalış-
ma prensipleriyle birleştirdiğinizde, imkansız 
gibi görünen tüm teknik pürüzlerin hızla yok 

olduğunu göreceksiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün ana planı, dikkatinizi 
dağıtan yan unsurları ve anlık gürül-
tüleri bir kenara itip, asıl büyük 
hedefinize kilitlenmektir. Bir lazer 
ışığı gibi tek bir noktaya odaklandı-
ğınızda, zor görünen süreçlerin bile 
altınızda nasıl kolayca eridiğini fark 
edeceksiniz.

Eğer gün içinde kendinizi yorgun, 
dağılmış veya odaklanmakta zorla-
nırken bulursanız, hemen durun ve 
en temel soruya geri dönün: “Şu an 
bitirmem gereken en kritik, en yapıcı 
şey ne?” Bu soru, zihninizdeki kar-
maşayı anında bitirecek bir pusula-
dır. Başkalarının ajandasına, telaşına 
veya yapay aciliyetlerine kapılma-
dan kendi disiplinli rotanızda iler-
lemek, bugün sergileyeceğiniz en 
büyük karakter gücü olacaktır. Ata-
cağınız her kararlı adımın, kendini-
ze duyduğunuz sarsılmaz güveni bir 
kat daha sağlamlaştırdığını hissedin.

Günün aktif süreci sona erdiğinde 
akşamı kendinize kıymetli bir ödül 
alanı olarak sunun. Akşamın süku-
neti, yarın sabahın getireceği yeni 
imkanlar ve stratejik hamleler için 
en verimli yenilenme alanıdır. Yarın 
sabahın getireceği yeni fırsatlara 
tamamen dinlenmiş, net ve güçlü 
bir zihinle uyanmak için sistemi-
nizi derin bir sessizlikle ödüllendi-
rin. Gerçek ilerleme, doğru eylem ile 
kaliteli dinlenme arasındaki o altın 
dengede gizlidir.

NÖROLOJI Uzmanı Doç. Dr. 
Görkem Tutal Gürsoy, tütün 
kullanımının, düşünme, 
hafıza, dikkat, karar verme, 
davranış kontrolü gibi biliş-
sel işlevleri yöneten beyin 
korteksinde incelmeye yol 
açabildiğini belirterek bu 
durumun unutkanlık, dikkat 
bozukluğu ve kişilik değişik-
likleri gibi sorunlara neden 
olabileceğini bildirdi. Doç. 
Dr. Gürsoy, tütün kullanımı-
nın yalnızca akciğeri değil, 
beyin sağlığını da olumsuz 
etkilediğini söyledi. Sigara-
nın beyinde yol açtığı hasa-
ra ilişkin bilgi veren Gür-
soy, “Tütün kullanımının 
özellikle beyin korteksinde 

incelmeye sebep olduğu ve 
beyin damarlarını etkilediği 
son yayınlarda gösterilmiş-
tir.” dedi.

HAFIZAYI ZAYIFLATIR
Gürsoy, beyin korteksinin 

ise düşünme, konuşma, hafı-
za ve karar verme gibi bilişsel 
işlevleri yöneten en önemli 
beyin bölgesi olduğuna dik-
kati çekerek “Beyin kortek-
sindeki incelme unutkan-
lık, öğrenme güçlüğü, dikkat 
dağınıklığı ve kişilik değişik-
liğine yol açan bozukluklara 
sebep olmaktadır. Bazı hasta-
larda ise depresyon benzeri 
bulgular ortaya çıkabilir.” ifa-
delerini kullandı. AA

60 yaşındaki Abdurrahman 
Karadaş’a bir yıl önce ileri 
derecede böbrek yetmezli-
ği tanısı konuldu. Karadaş, 
kadavradan nakil için Erzu-
rum Atatürk Üniversitesi 
Araştırma Hastanesi Organ 
Nakli Eğitim Araştırma ve 
Uygulama Merkezi’ne baş-
vurdu. Haftada 3 gün diya-
lize giren ve hastalığı nede-
niyle sosyal hayatı olumsuz 
etkilenen Karadaş’a, 38 yıl-
lık eşi Şekernaz Karadaş böb-
reğini vermek için gönül-
lü oldu. Hastanede yapılan 
tetkiklerde dokular uyum-
lu çıkınca Organ Nakli Mer-
kezi Müdürü Doç. Dr. Necip 
Altundaş başkanlığındaki 

ekip, 56 yaşındaki Şekernaz 
Karadaş’ın böbreklerinden 
birini eşine nakletti. Abdur-
rahman Karadaş, hayat arka-
daşının bağışladığı böbrek 
sayesinde sağlığına kavuşa-
rak diyalizden kurtuldu.

BAĞIŞ ÇAĞRISI
Atatürk Üniversitesi Araş-

tırma Hastanesi Organ Nakli 
Merkezi’nde görevli Dr. Öğr. 
Üyesi Tarık Recep Kantar-
cı, ‘’Nakil operasyonu da 
başarılı geçen Abdurrahman 
Bey şu an çok iyi durum-
da. Laboratuvar değerleri 
normale döndü, idrar çıkışı 
yeterli düzeye çıktı. Eşinin 
durumu da çok iyi” dedi. AA

Sigara tiryakilerinin
beyni de risk altında

Hayat arkadaşının
böbreğiyle iyileşti

Bağırsak sorunlarınaBağırsak sorunlarına
ameliyatsız tedaviameliyatsız tedavi

Stres ve yanlış beslenme gibi 
faktörlerin tetiklediği bağırsak 
hastalıkları, kendini karın ağ-
rısı, ateş ve ishalle gösteriyor. 

Şikâyetlerin giderilmesinde 
ilaçlar rol oynuyor
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STANBUL Beşiktaş’ta tekne-
de çıkan yangın karadan ve 
denizden müdahaleyle sön-

dürüldü. Bebek Sahili açık-
larında Boğaz turu hizmeti 
veren 20 metre boyundaki tek-
nenin motor kısmında henüz 
belirlenemeyen nedenle yan-
gın çıktı. İhbar üzerine bölge-
ye Kıyı Emniyeti Genel Müdür-
lüğü, Sahil Güvenlik, itfaiye, 

polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Teknede bulunan 2 kişi 
kendi imkanlarıyla karaya çıktı. 
Ekiplerin denizden ve karadan 
müdahalesiyle söndürülen yan-
gında teknede hasar meydana 
geldi. Yangın nedeniyle Cevdet 
Paşa Caddesi’nde oluşan trafik 
yoğunluğu, itfaiye ekiplerinin 
çalışmasını tamamlamasının 
ardından normale döndü. AA

Teknedeki 
alevler
kontrol 
altına alındı

AYDIN’IN Karacasu ilçesinde şarampo-
le devrilen cipin sürücüsü hayatını kay-
betti, 2 kişi yaralandı. Hüseyin Gözataş 
(58) idaresindeki 20 AOG 918 plakalı cip, 
Çamköy Mahallesi Çavdarkıran mevki-
sinde sürücüsünün direksiyon hakimiye-
tini kaybetmesi sonucu şarampole dev-
rildi. İhbar üzerine olay yerine sağlık, 
jandarma ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 

Sağlık ekiplerinin yaptığı kontrol-
de sürücü Gözataş’ın olay yerinde yaşa-
mını yitirdiği belirlendi. Araçta bulunan 
Gülten K. (59) ile Emin Ş. (60) ambulans-
la Nazilli Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
Yaralıların hayati tehlikelerinin bulundu-
ğu öğrenildi. AA

AKSARAY’DA refüje çarpıp devrilen oto-
mobildeki 4’ü çocuk 7 kişi yaralandı. 
Hasan D. idaresindeki 68 KL 764 plakalı 
otomobil, Demirci Kavşağı’nda refüje çar-
pıp devrildi. İhbarı üzerine olay yerine 
jandarma, UMKE ve 112 sağlık ekipleri 
sevk edildi. Olay yerindeki ilk müdahale-
nin ardından yaralılar, Aksaray Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi’ne kaldırıldı. AA

SAMSUN’DA şüphe üzerine durduru-
lan araçta, 225 bin uyuşturucu hap ele 
geçirildi, 3 şüpheli gözaltına alındı. İl 
Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekiplerince, 
İlkadım ilçesinde şüphe üzerine bir araç 
durduruldu. Araçta yapılan aramada 225 
bin uyuşturucu hap ele geçirildi. 

Yapılan incelemelerde uyuşturucu 
hapların taşındığı aracın kiralık olduğu 
tespit edildi. Araçta bulunan A.T. (39), 
D.Y. (31) ve R.Y. (23) gözaltına alındı. İl 
Emniyet Müdürlüğünden yapılan yazılı 
açıklamada, son dönemde Karadeniz Böl-
gesi’nde gerçekleştirilen en yüksek mik-
tarlı uyuşturucu hap yakalamalarından 
biri olduğu belirtildi. AA

İSTANBUL Küçükçekmece’de 4 katlı 
binanın çatısında çıkan yangın hasara yol 
açtı. Kanarya Mahallesi Atmaca Sokak’ta 
4 katlı binanın çatısında henüz bilinme-
yen nedenle yangın çıktı.

İhbar üzerine olay yerine gelen itfai-
ye ekipleri, bina sakinlerini tahliye etti. 
Ekiplerin çalışmaları sonucu söndürülen 
yangın nedeniyle binanın çatısında hasar 
meydana geldi. AA

Şarampole devrilen 
cipte 1 ölü, 2 yaralı

Refüje savrulan araçta
7 kişi hastanelik oldu

Şüpheli araçta 225
bin uyuşturucu hap

Binanın çatısındaki
yangına müdahale

CİNAYETİN NEDENİ 
ARAZİ ANLAŞMAZLIĞI

DİYARBAKIR’IN Erga-
ni ilçesinde hafif tica-
ri araca düzenlenen, 

sürücünün hayatını kay-
bettiği, eşinin ağır yaralan-
dığı silahlı saldırıya iliş-
kin 4 zanlı gözaltına alındı. 
Eşi S.Ş. (44) ile tarlasından 
evine dönen Hüseyin Ş’nin 
(51) idaresindeki 16 SLP 
06 plakalı hafif ticari araç, 
kırsal Çukurdere Mahal-
lesi mevkisinde kişi ya da 
kişilerin silahlı saldırısına 
uğradı. Saldırının ardından 
araç şarampole devrildi. 
İhbar üzerine bölgeye 112 
Acil Sağlık ve jandarma 
ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekiplerince yapılan kontrol-
de Hüseyin Ş’nin hayatını 

kaybettiği belirlendi. Ağır 
yaralanan S.Ş. ambulansla 
hastaneye kaldırıldı.

EKİPLER 
PEŞLERİNE DÖŞTÜ

Jandarma ekipleri, kaçan 
şüpheli ya da şüphelile-
rin yakalanması için çalış-
ma başlattı. Jandarma Suç 
Araştırma Timi (JASAT), 
saldırıya ilişkin Z.Ş. (59), 
Z.Ş. (30), S.Ş. (27) ile 
M.Y’yi (40) yakaladı. 

Jandarmada işlemleri 
süren şüphelilerin, saldırı-
ya uğrayan araçtaki kişiler-
le arazi anlaşmazlığı nede-
niyle husumetli olduğu 
öğrenildi. AA

ÇORUM’DA yamaç paraşütü yapan 
sağlık personeli, paraşütünün dolaş-
ması sonucu düştüğü dere yatağından 
ekiplerin yaklaşık 5 saat süren çalış-
masıyla kurtarıldı. 

Alınan bilgiye göre, 33 yaşında-
ki sağlık personeli R.A. akşam saat-
lerinde Kösedağ mevkisinden yamaç 
paraşütüyle havalandı. Bir süre sonra 
paraşütünün dolaşması sonucu mer-
keze bağlı Çalyayla köyü Koparance-
viz mevkisindeki dere yatağına düşen 
R.A, cep telefonuyla konum bilgisi-
ni paylaşarak yardım istedi. İhbar üze-
rine bölgeye jandarma, AFAD, UMKE 
ve sağlık ekipleri sevk edildi. 

Olumsuz arazi şartları nedeniyle 
güçlükle sürdürülen arama çalışma-
larında ekipler, yaklaşık 5 saat sonra 
R.A’ya ulaştı. Soğuktan korunmak 
ve donmamak için bazı kıyafetlerini 
çıkardığı belirlenen R.A’ya olay yerin-
de ilk müdahale yapıldı. Sağlık ekip-
lerine teslim edilen R.A, Hitit Üniver-
sitesi Erol Olçok Eğitim ve Araştırma 
Hastanesine kaldırıldı. AA

BURSA’NIN İnegöl ilçesinde, park 
halindeki araca çarpan alkollü sürücü-
nün ehliyetine 6 ay süreyle el konul-
du ve 27 bin lira idari para cezası 
kesildi. Süleymaniye Mahallesi Huzur 
Sokak’ta, Sabri Arda Kıran yöneti-
mindeki 16 BZE 125 plakalı otomobil, 
park halindeki bir araca çarptı. 

Çarpmanın ardından sürücü olay 
yerinden ayrılarak uzaklaştı. İhbar 
üzerine harekete geçen polis ekiple-
ri, kaçan sürücüyü aynı mahallede-
ki Şehit Er Akif Karşı Sokak’ta yakala-
dı. Yapılan kontrolde sürücünün 2,76 
promil alkollü olduğu belirlendi. Polis 
ekiplerince sürücüye alkollü araç kul-
lanmaktan ve olay yerini terk etmek-
ten 27 bin lira idari para cezası uygu-
lanırken, ehliyetine de 6 ay süreyle 
el konuldu.Gözaltına alınan sürücü, 
polis merkezine götürüldü. AA

Yamaç paraşütünde
dere yatağına düştü

Kazaya karışan alkollü
şoförün ehliyeti iptal

MERSİN’İN Tarsus 
ilçesinde otomobil-
de 45 kilo 400 gram 

eroin ele geçirilmesine iliş-
kin 1’i firari, 2’si tutuklu olan 
3 sanık hakkında 22 yıl 6’şar 
aya kadar hapis talebiyle 
dava açıldı.

İl Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücade-
le Şubesi ekiplerince 1 Ocak 
2025’te Yenice Mahallesi 
D-400 kara yolunda durdu-
rulan aracın bagajında uyuş-
turucu bulunmasının ardın-
dan tutuklanan sürücü S.D. 
ve araçtaki A.B. ile firari G.D. 
hakkında Tarsus Cumhuri-
yet Başsavcılığınca yürütülen 
soruşturmanın tamamlanma-
sıyla iddianame hazırlandı. 

Sanıkların “uyuşturucu 
veya uyarıcı madde ticareti 
yapma veya sağlama” suçun-
dan 7 yıl 6’şar aydan 22 yıl 
6’şar aya kadar hapsinin 

istendiği iddianame, Tarsus 
3. Ağır Ceza Mahkemesince 
kabul edildi.

KONUŞMALAR DEŞİFRE
İddianamede, S.D. idare-

sindeki 01 ACB 802 plaka-
lı otomobille taşınan eroinin 
G.D. tarafından karşılanacağı 
bilgisine ulaşıldığı belirtildi. 

Polis ekiplerince takip edi-
len aracın kontrol noktasında 
durdurulduğu anlatılan iddi-
anamede, bagaj zeminindeki 
stepne boşluğuna gizlenmiş 
40 pakette 45 kilo 400 gram 
eroin bulunduğu ifade edildi. 

İddianamede, S.D. ile 
G.D’nin, uyuşturucunun Tar-
sus ilçesinde hangi adre-
se saat kaçta götürüleceğiy-
le ilgili konuşmalarına da yer 
verildi. Sanıkların yargılan-
masına gelecek günlerde baş-
lanacak. AA


Araçlarının bagajlarında uyuştu-
rucu bulunması üzerine hakların-
da soruşturma açılan 3 zanlıyla 
ilgili iddianame tamamlandı

KENDİSİNİ ALIKOYAN
SEVGİLİSİNİ ÖLDÜRDÜ
28 yaşındaki Ercan Kolçak’ın bıçaklanmış halde bulunmasıyla yürütülen soruşturmada 
gözaltına alınan kız arkadaşı kendisini savunmak isterken elini kana buladığını öne sürdü

45 kilo 
eroinin 
sahiplerine 
22,5 yıl 
hapis 
talebi

ZONGULDAK’TA Ercan Kol-
çak’ın evinde bıçaklanarak öldü-
rülmesine ilişkin gözaltına alı-
nan kız arkadaşı adliyeye sevk 
edildi. Beycuma Jandarma Kara-

kol Komutanlığındaki işlemleri tamam-
lanan şüpheli K.Ç, sağlık kontrolünün 
ardından Zonguldak Adliyesine getirildi. 

K.Ç’nin jandarmadaki ifadesinde, Kol-
çak tarafından daha önce tehdit edildiği-
ni, hakarete uğradığını ve darbedildiği-
ni öne sürdüğü öğrenildi. Kolçak’ın olay 
günü kendisini zorla taksiyle eve götü-
rüp kapıları kilitleyerek telefonunu aldı-
ğını, daha sonra da elinde bıçakla yanına 
geldiğini savunan şüphelinin, çıkan arbe-
dede bıçağın maktulün göğüs bölgesine 
saplandığını iddia ettiği belirtildi. Şüphe-
linin savcılıktaki sorgusu sürüyor.

‘SEVGİLİM BIÇAKLANDI’
Merkez ilçeye bağlı Hacıali köyünde 

önceki gün Ercan Kolçak’ın (28) kız arka-
daşı K.Ç (28), gece saatlerinde 112 Acil 
Çağrı Merkezini arayarak erkek arkada-
şının 3 kişi tarafından bıçaklandığı ihba-
rında bulunmuş, olay yerine gelen sağlık 
görevlilerince yapılan kontrolde Kolçak’ın 
yaşamını yitirdiği belirlenmişti. K.Ç. jan-
darma ekiplerince gözaltına alınmıştı. AA

İYARBAKIR’IN

Tarladan eve dönerken pusuya düşürülen 
Hüseyin Ş’nin katil zanlısı olduğu değerlendi-
ren 4 zanlı yakalandı. Katiller ile maktul ara-
sında arazi anlaşmazlığı olduğu öne sürüldü
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Bayram sofralarının vazgeçilmezi olan et yemekleri, tatlılar ve uzun süren ikramlar, birçok kişi-
nin beslenme düzenini değiştirdi. “Bayramdan sonra diyete başlarım” düşüncesiyle kontrolsüz 
tüketilen yiyecekler ise vücutta ağırlık hissi, sindirim problemleri ve halsizlik gibi etkiler bıraktı

sokgazetesi
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

SİLİVRİ Belediye Başkanı Bora 
Balcıoğlu, Silivri sahilinde 
vatandaşlarla bir araya gele-

rek sohbet etti. Kent yaşamına iliş-
kin değerlendirmelerde bulunan 
vatandaşlar, ilçeye yönelik beklen-
ti ve düşüncelerini de paylaşma 
fırsatı buldu.

Silivri’nin en yoğun noktaların-
dan biri olan sahilde vatandaşlar-
la buluşan Bora Balcıoğlu, samimi 
sohbetler gerçekleştirdi. İlçe sakin-
lerinin ilgisiyle karşılanan Balcıoğ-

lu, halkla doğrudan iletişim kur-
manın önemine dikkat çekti.

EN BÜYÜK REHBERİMİZ 
VATANDAŞLARIMIZ

Silivri’nin gelişiminde vatan-
daşların görüşlerinin önemli bir 
yere sahip olduğunu belirten Baş-
kan Balcıoğlu, halkla iç içe olmaya 
büyük önem verdiklerini ifade etti. 
Balcıoğlu, “Her zaman olduğu gibi 
yan yana, gönül gönüleyiz. Bizim 

için en kıymetli rehber, yol hari-
tamız vatandaşlarımızın düşünce-
leri ve beklentileridir. Bu nedenle 
yalnızca makamda değil, sokak-
ta, meydanda, sahilde ve yaşamın 
olduğu her noktada hemşehrile-
rimizle buluşmaya devam ediyo-
ruz. Silivri’mizin güzel sahilinde 
vatandaşlarımızla bir araya gel-
mekten büyük mutluluk duyduk. 
Samimi sohbetleri, güler yüzleri ve 
içten karşılamaları için tüm hem-
şehrilerime teşekkür ediyorum” 

dedi.

ORTAK AKILLA ÇALIŞMAYA DEVAM 
EDECEĞİZ

Silivri Belediyesi tarafından 
sürdürülen çalışmaların vatan-
daşların görüşleri doğrultusun-
da şekillendiğini vurgulayan Bal-
cıoğlu, ilçenin her noktasında 
vatandaşlarla bir araya gelmeye ve 
Silivri için ortak akılla çalışmaya 
devam edeceklerini söyledi.

BESLENME Uzmanı ve 
Diyetisyen İrem Orhan 
Demirel, bayram sonra-
sı hızlı kilo verme telaşı-
na kapılmadan, dengeli 

bir beslenme programıyla vücudun 
yeniden toparlanabileceğini söyledi.

SUYLA DESTEKLEYİN
Bayram süresince protein ve yağ 

ağırlıklı beslenmenin vücudu zorla-
yabildiğini belirten Uzman Diyetis-
yen İrem Orhan Demirel, ilk olarak 
su tüketimine dikkat edilmesi gerek-
tiğini ifade etti. 

Demirel, “Günlük su tüketimi-
ni 2 ila 2,5 litre seviyesine çıkarmak 
önemli. Yeterli su tüketimi hem sin-
dirim sistemini rahatlatır hem de 
metabolizmanın daha düzenli çalış-
masına katkı sağlar” dedi.

SEBZE VE LİFLİ BESİNLERİ 
İHMAL ETMEYİN

Yoğun et tüketiminin ardından 
sindirim sisteminin desteklenmesi 
gerektiğini söyleyen İrem Demirel, 
öğünlerde sebze ağırlıklı beslenme-
nin önemine dikkat çekti. 

“Yeşillikler, zeytinyağlı sebze 
yemekleri ve yoğurt gibi besinler 
bağırsak sisteminin düzenlenmesi-
ne yardımcı olur. Özellikle lif oranı 
yüksek gıdalar tüketmek sindirimi 
kolaylaştırır” ifadelerini kullandı.

ÖĞÜN ATLAMAK ÇÖZÜM DEĞİL
Bayram sonrası birçok kişinin aç 

kalarak ya da tek öğün beslenerek 
hızlı kilo vermeye çalıştığını belir-
ten Demirel, bunun yanlış bir yön-
tem olduğunu vurguladı. 

“Öğün atlamak metabolizmayı 
yavaşlatır. Ara öğünlerle kan şekeri-
ni dengede tutmak gerekir. Badem, 
ceviz, yoğurt ve taze meyveler sağ-
lıklı ara öğün seçenekleri arasında 
yer alıyor” diye konuştu.

ŞEKER VE TUZA DİKKAT 
Bayram boyunca tüketilen tatlı-

lar ve tuzlu et ürünlerinin ardından 
vücudun dinlenmeye ihtiyaç duy-
duğunu ifade eden Demirel, “İşlen-

miş gıdalardan, aşırı tuz ve rafine 
şekerden uzak durulmalı. Tatlı ihti-
yacını meyveyle karşılamak daha 
sağlıklı bir tercih olacaktır” dedi.

HAREKETİ İHMAL ETMEYİN
Sağlıklı beslenmenin yanın-

da fiziksel hareketin de ihmal edil-
memesi gerektiğini belirten Demi-
rel, günlük yürüyüşlerin önemine 
dikkat çekti. “Her gün yapılacak 30 
dakikalık tempolu yürüyüş hem sin-
dirimi destekler hem de vücudun 
yeniden dengeye gelmesine yardım-
cı olur” ifadelerini kullandı.

KENDİNİZE ZAMAN TANIYIN
Bayram sonrası oluşan pişman-

lık hissinin kişileri yanlış diyet yön-
temlerine yöneltebildiğini belirten 
İrem Orhan Demirel, sağlıklı ve den-
geli kilo kontrolünün sabır gerektir-
diğini söyledi. 

Demirel, “Kısa sürede alınan kilo-
ların hemen verilmesini beklemek 
gerçekçi değil. Önemli olan sürdü-
rülebilir ve dengeli bir beslenme 
düzeni oluşturmak” diyerek vatan-
daşlara aceleci davranmamaları çağ-
rısında bulundu.

BÜYÜKÇEKMECE Belediyesi Tarım Akademisi bün-
yesinde düzenlenen Ekşi Maya Ekmek Yapım Atöl-
yesi’nde katılımcılar, sağlıklı ve doğal ekmek üreti-

minin tüm aşamalarını uygulamalı olarak öğrenme fırsatı 
buldu. Mis gibi kokusu ve kendine özgü lezzetiyle sofrala-
rın vazgeçilmezleri arasında yer alan ekşi mayalı ekme-
ğin üretim süreci, Büyükçekmece Belediyesi Tarım Aka-
demisi’nde düzenlenen atölye çalışmasıyla katılımcılara 
aktarıldı.

TÜM AŞAMALAR TEORİK VE UYGULAMALI 
Atölye kapsamında maya hazırlığından hamurun yoğ-

rulmasına, fermantasyon sürecinden pişirme aşamasına 
kadar ekşi mayalı ekmek üretiminin tüm aşamaları teorik 
ve uygulamalı olarak anlatıldı. Uzman eğitmenler eşliğin-
de gerçekleştirilen çalışmada katılımcılar, doğal ve kat-
kısız ekmek üretiminin püf noktalarını öğrenirken kendi 
ekmeklerini hazırlama deneyimi de yaşadı.

PRATİK BİLGİLER EDİNDİLER
Sağlıklı beslenmenin temel unsurlarından biri olan 

doğal ekmek üretimine ilişkin önemli bilgiler paylaşılır-
ken, atölye aynı zamanda üretmenin, paylaşmanın ve bir-
likte öğrenmenin değerini de ön plana çıkardı. Katılım-
cılar, hem geleneksel ekmek yapım kültürünü yakından 
tanıma hem de günlük yaşamlarında uygulayabilecekleri 
pratik bilgiler edinme fırsatı buldu.

BÜYÜKÇEKMECE’DE 
EKŞİ MAYA EKMEK 
ATÖLYESİNE 
YOĞUN İLGİ

BİLUN 
GÜREL

SELDA
İBİŞ ŞANLI
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Yerli tohumda 17 türdeYerli tohumda 17 türde
39 YENI ÇEŞIT39 YENI ÇEŞIT

Bakan Yumaklı, yerli tohumda 17 türde 39 yeni çeşidin daha Bakan Yumaklı, yerli tohumda 17 türde 39 yeni çeşidin daha 
tescil aldığını belirterek, “Tescilli tohumlarımızla stratejik gıda tescil aldığını belirterek, “Tescilli tohumlarımızla stratejik gıda 

arzı güvenliğini teminat altına alıyoruz.” ifadelerini kullandı.arzı güvenliğini teminat altına alıyoruz.” ifadelerini kullandı.
YERLI tohum çeşitleriy-
le tarımsal üretime güç kat-
tıklarını vurgulayan Tarım 
ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, “Tarımsal Araştır-
malar ve Politikalar Genel 
Müdürlüğü çalışmalarıy-
la araştırma enstitülerimizde 
geliştirilen 39 yeni çeşit daha 
tescil edildi. Geliştirdiği-
miz bu çeşitler, toprağımızın 
bereketi ve çiftçimizin eme-
ğiyle buluşarak milli ekono-
mimize büyük bir değer kata-
cak. Ülkemize ve üreticilerimize hayırlı 
olsun.” değerlendirmesinde bulundu.

YERLİ TOHUM SAYISI 1087 OLDU
Yumaklı, paylaşımında yer verdiği 

infografikte de tarla bitkilerinde 17 tür-
deki yeni tescillerle birlikte “Milli Çeşit 
Listesi”ndeki yerli tohum sayısının 
1087’ye ulaştığını bildirdi.

Yeni tescillerin “tahıl”, “endüstri bit-
kileri”, “tıbbi ve aromatik bitkiler” ile 
“yemeklik tane baklagiller ve yem bitki-
leri” kategorilerinde olduğunu aktaran 
Yumaklı, şunları kaydetti:

“Tescilli tohumlarımızla stratejik gıda 

arzı güvenliğini teminat altına alıyoruz. 
Üreticilerimizin maliyetlerini düşürü-
yor, kazançlarını artırıyoruz. Uluslara-
rası rekabet gücüne sahip, milli tohum 
tedarik sistemini güçlendiriyoruz.”

TESCİLLERİN YARISI AYÇİÇEĞİ VE 
BUĞDAY TOHUMU ÇEŞİTLERİ

İnfografiğe göre, tescillenen yerli 
tohumlar arasında ayçiçeği hattı 15 
çeşitle ilk sırada bulunurken ekmek-
lik buğday 5, pamuk, yer fıstığı, haşhaş, 
nohut 2’şer, makarnalık buğday, arpa, 
çeltik, soya, aspir, patates, tütün, Aydın 
salebi, Muğla salebi, anason ve korunga 
1’er çeşitle listede yer aldı. AA

İ
STANBUL, Mayıs ayında 
düzenlediği dünya çapında-
ki organizasyonlarla sadece 
kültür ve sporun değil, küre-

sel eğlence endüstrisi ve turizm 
ekonomisinin de dünya başken-
ti olduğunu ve her zaman da ola-
bileceğini dosta düşmana gös-
terdi. Prens William’ın tribünde 
yer aldığı Aston Villa’nın Fire-
burg’u 3-0 yenerek kupayı müze-
sine götürdüğü UEFA Avrupa Ligi 
Finali’nin ardından Andrea Bocel-
li konseri ve Kanye West’in Ata-
türk Olimpiyat Stadyumu’nda 
gerçekleştirdiği şov, şehir ekono-
misinde yaklaşık 9 milyar liralık 
katkı sağladı. 

BOĞAZ’DA ANDREA BOCELLİ 
FIRTINASI ESTİ

BJK Tüpraş Stadyumu’nda 
sahne alan efsanevi tenor Andrea 
Bocelli temsil etti. Yaklaşık 35 bin 
kişinin izlediği dev konser, özel-
likle orta ve üst yaş grubu İstan-
bul’da buluşturdu. Körfez ülkele-
ri, Balkanlar ve Batı Avrupa’dan 
sadece bu konseri dinlemek için 
gelen üst segment turistler, konak-
lamanın yanı sıra İstanbul’un lüks 
gastronomi (Michelin yıldızlı res-
toranlar) ve tarihi yarımada turla-
rındaki harcama limitlerini yuka-
rı çekti. Bilet fiyatları ve nitelikli 
turist harcamaları birleştiğinde, 
Bocelli sinerjisi İstanbul genelin-
de 30 milyon dolarlık ek bir eko-
nomik hacim üretti. AA

DÜNYANIN MAYISTA
KESİŞTİĞİ YER
İSTANBUL
İstanbul, mayıs ayında düzenlediği organizasyonlarla sadece kül-İstanbul, mayıs ayında düzenlediği organizasyonlarla sadece kül-
tür ve sporun değil, küresel eğlence endüstrisi ve turizm ekonomi-tür ve sporun değil, küresel eğlence endüstrisi ve turizm ekonomi-
sinin de dünya başkenti olduğunu bir kez daha gözler önüne serdisinin de dünya başkenti olduğunu bir kez daha gözler önüne serdi

TÜRKIYE İhracatçılar Mec-
lisi (TİM) verilerinden der-
lenen bilgiye göre, yılın ilk 
4 ayında ihraç edilen 172 
milyon 946 bin metrekare 
halıdan 871 milyon 732 bin 
dolar gelir sağlandı.

Geçen yılın aynı döne-
mine göre, değerde yüzde 
2,1, miktarda ise yüzde 2’lik 
gerileme yaşandı.

En fazla ihracat 250 mil-
yon 298 bin dolarla ABD’ye, 
120 milyon 951 bin dolarla 
Suudi Arabistan’a ve 68 mil-
yon 400 bin dolarla İngilte-
re’ye gerçekleştirildi.

HEDEF 3,5 MİLYAR 
DOLAR

TİM Halı Sektör Kuru-
lu Başkanı İskender Kaplan, 
AA muhabirine, Türkiye’nin 
en güçlü olduğu sektörler 
arasında halının yer aldığı-
nı ifade ederek, “Her geçen 
gün yeni moda, yeni tasa-
rım, AR-GE ve inovasyon-
la çok güçlü çalışarak, satış-
larımız ivme kazanarak 
gidiyor. Global dünyada-
ki savaşlardan dolayı etki-
lenme elbette oluyor. Özel-
likle Orta Doğu çok büyük 

pazarımız olduğu için İran 
savaşı ile ilgili tedarik konu-
sunda ve lojistik konusun-
da bazı sıkıntılar yaşanıyor. 
Bunun da zaman içerisin-
de giderileceğini düşünüyo-
rum.” dedi.

SAVAŞIN DURMASI 
ÖNEMLİ

Bu yıl ihracat hedefleri-
ni büyüttüklerine değinen 
Kaplan, şöyle devam etti: 
“Geçen yıl 2,8 milyar dolar-
la kapatmıştık bu yıl hede-
fimiz 3,5 milyar dolar civa-
rında olacak. Bu hedef 
doğrultusunda da gerek-
li çalışmaları yapıyoruz. Bu 
konuda arkadaşlarımız da 
çalışıyor ve bütün ihracatçı-
larımız emek veriyor. Savaş 
durur, süreçler biraz daha 
doğru ilerlerse bu hedefe 
yetişeceğimize inanıyorum. 
Suudi Arabistan, Dubai, 
Katar, Bahreyn ve Irak, bu 
bölgelerin hepsi etkileniyor. 
Elbette ki çalışmalar sürdü-
rülüyor ama halı pazarının 
merkezi olduğu için tela-
fi edilme durumu olmuyor. 
Şu an en büyük pazarımız 
orası.” AA

TICARET Bakanlığı, Reklam 
Kurulunca uygulanabilecek 
idari para cezalarının rekla-
mın yayınlandığı mecraya 
göre değiştiğini belirtti.

Bazı basın yayın organ-
larında, Kurul tarafından 
bir otomotiv firmasına 863 
milyon lira idari para ceza-
sı uygulandığı yönünde yer 
alan haberlerin gerçeği yan-
sıtmadığına işaret edilen 
açıklamada, “Reklam Kuru-
lunun 9 Nisan tarihli toplan-
tısında, bir araç modeline 
ilişkin tanıtımlarda yer alan 
bazı teknik donanım bilgile-
rinin gerçeği yansıtmadığı-
nın tespit edilmesi üzerine, 
ilgili firmaya 863 bin 580 
lira idari para cezası ve rek-
lamları durdurma yaptırı-
mı uygulanmıştır. Dolayısıy-

la, bugün, bazı basın-yayın 
organlarında yer alan ve söz 
konusu firmaya 863 milyon 
lira idari para cezası uygu-
landığı yönündeki kaynağı 
belirsiz iddialar gerçeği yan-
sıtmamaktadır.” ifadelerine 
yer verildi.

Açıklamada, Kurulca uygu-
lanabilecek idari para ceza-
larının reklamın yayınlan-
dığı mecraya göre değiştiği 
belirtilerek, şunlar kaydedil-
di: “Yasal mevzuat uyarın-
ca 2026 yılı için en üst limit 
olarak, televizyon reklamla-
rında 31 milyon 808 bin 530 
liraya, internet reklamlarında 
8 milyon 635 bin 800 liraya, 
afiş, açık hava ilanı ve benze-
ri mecralarda ise 863 bin 580 
liraya kadar idari para cezası 
uygulanabilmektedir. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, Hatay’da yapımı süren 
Dörtyol-Hassa Demir Yolu 
ve Otoyolu Projesi ile Amik 
Ovası’na ulaşımın çok kısa-
lacağını belirtti.

Dörtyol-Hassa Demir Yolu 
ve Otoyolu Projesi kapsa-
mında Amanos Dağları’nın 
altından geçecek dev tünel-
lerle Güneydoğu Anado-
lu Bölgesi’ni İskenderun 
Limanı’na en kısa güzergah-
tan bağlayacaklarını akta-
ran Uraloğlu, projeyle bölge-
nin üretim, ticaret ve lojistik 
kapasitesinin önemli ölçüde 

artacağını bildirdi.
Hatay’da yükselen Ama-

nos Tünel Projesi’nin yal-
nızca bir ulaşım yatırı-
mı olmadığının altını çizen 
Uraloğlu, “Bu proje ile Tür-
kiye’nin üretim gücü denizle 
daha hızlı buluşacak, liman-
larımızın hinterlandı geniş-
leyecek. Amik Ovası’nın 
tarımsal üretimini, Güney-
doğu Anadolu’nun sanayi ve 
ihracat kapasitesiyle birlikte 
İskenderun Limanı’na daha 
hızlı ulaştıracağız, Amik 
Ovası’na ulaşım 1 saatten 5 
dakikaya düşecek.” bilgisini 
verdi. AA

ASELSAN ile Cumhurbaşkanlığı 
Savunma Sanayii Başkanlığı (SSB) 
arasında “kamu güvenliği haberleş-
me” ile “uydu ve uzay sistemlerinin 
tedarikine” yönelik toplam tutarı 845 
milyon dolar olan sözleşmeler imza-
landı. Kamuyu Aydınlatma Platfor-
muna (KAP) yapılan açıklamada, yeni 
iş anlaşmaları duyuruldu. Açıklama-
da, “ASELSAN ile SSB arasında kamu 
güvenliği haberleşme ile uydu ve 
uzay sistemlerinin tedarikine yönelik 
toplam tutarı 845 milyon dolar olan 
sözleşmeler imzalanmıştır. Sözleşme-
ler kapsamında teslimatlar 2026 yılın-
dan itibaren gerçekleştirilecektir.” ifa-
delerine yer verildi. AA

Türk halıcılar yılın ilk Türk halıcılar yılın ilk 
4 ayında 872 milyon 4 ayında 872 milyon 
dolarlık halı sattıdolarlık halı sattı

KANYE WEST DÜNYANIN KANYE WEST DÜNYANIN 
GÖZÜNÜ İSTANBUL’A ÇEVİRDİGÖZÜNÜ İSTANBUL’A ÇEVİRDİ

Ticaret Bakanlığı’ndanTicaret Bakanlığı’ndan
cezalar konusunda bilgicezalar konusunda bilgi

Amik Ovası’na ulaşım Amik Ovası’na ulaşım 
çok daha kolaylaşacakçok daha kolaylaşacak

ASELSAN ile SSB ASELSAN ile SSB 
arasında 845 milyon arasında 845 milyon 
dolarlık sözleşmeler dolarlık sözleşmeler 
imzalandıimzalandı

Mayıs ayının dünyada vitrinindeki en 
prestijli etkinliklerden bir diğeri ise 20 
Mayıs’ta Beşiktaş Park’ta (Tüpraş Stad-
yumu) oynanan UEFA Avrupa Ligi Fina-

li oldu. Alman temsilcisi Freiburg ile 
İngiliz devi Aston Villa’yı karşı kar-

şıya getiren ve İngiliz ekibi-

nin 3-0 kazandığı kupa mücadelesi, İstan-
bul’a ciddi bir turist akınına neden oldu. 
Aston Villa’nın en koyu taraftarlarından 
biri olan Galler Prensi William, kupa-
nın kaldırıldığı bu tarihi finali izle-
mek üzere protokol tribünün-
deydi. AA

ANDREA BOCELLİ

UEFA FİNALİ EKONOMİK HAREKETLİLİK GETİRDİ

Mayıs ayının ekonomik anlamda 
en büyük patlaması, Atatürk Olim-
piyat Stadyumu’nda yaşandı. Ame-
rikalı dünyaca ünlü rapçi Kanye 
West, 110 bin biletli seyirciyle tek 
bir gecede ulaşılan en yüksek stad-
yum katılım rekorlarından biri-
ni kırdı. Etkinliğin ortalama bilet 
fiyatları ve yurtdışından gelen hay-
ranlarının 3 gecelik konaklama ve 
alışveriş harcamaları hesaplandı-
ğında bu konserin İstanbul ekono-
misine bıraktığı toplam doğrudan 
ve dolaylı katma değer 115-130 
milyon milyon dolar olarak hesap-
landı. AA

DÜZCE’DE yetiştirilen coğrafi işaretli 
Konuralp pirincinin ekim alanı devlet 
desteğiyle 5 yılda yüzde 86 arttı.

Konuralp pirincinin 2019’da coğra-
fi işaretle tescillenmesinin ardından 
üretiminin yaygınlaştırılması amacıy-
la Düzce Valiliği, İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü ile İl Özel İdaresi ortak 
çalışmalar yürüttü.

Tarım ve Orman Bakanlığı Bitki-
sel Üretim Genel Müdürlüğü tarafın-
dan desteklenen “Tarım Arazilerinin 
Kullanımının Etkinleştirilmesi Proje-

si” kapsamında yürütülen çalışmalar 
neticesinde “Osmanlı saray mutfağının 
pirinci” olarak adlandırılan pirincin 
ekim alanı 1316 dekardan 2450 dekara 
yükseldi.

Kentte 100’e yakın üreticiye sertifika-
lı çeltik tohumu dağıtımı yapılarak des-
tek sağlanırken, son 5 yılda çeltik ekim 
alanında yüzde 86 oranında artış sağ-
landı. Teknolojinin üretime katıldığı 
destek projesinde ise ürünün kalitesi-
nin korunması ve üretim kapasitesinin 
artırılması amaçlandı. AA

Coğrafi işaretli Konuralp 
pirincinin ekim alanı yüzde 86 arttı
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KOLOMBIYA’DA düzenlenen cum-
hurbaşkanı seçiminin ilk turunu önde 
tamamlayan aşırı sağcı aday Abelar-
do de la Espriella, seçim sonuçlarını 
tanımadığını açıklayan Cumhurbaş-
kanı Gustavo Petro’ya tepki göster-
di. Kolombiya’daki cumhurbaşkanı 
seçiminin ilk turunda hiçbir adayın 
gerekli oy oranına ulaşamaması nede-
niyle seçim ikinci tura kalmıştı. Vatan 
Savunucuları Hareketi (Defensores de 
la Patria) adayı aşırı sağcı Abelardo de 
la Espriella oyların yüzde 43,62’sini 
alarak yarışı önde tamamlarken, ikti-
dar partisi Tarihsel İttifakın (Pacto 
Historico) sol görüşlü adayı Ivan 
Cepeda ise oyların yüzde 41,13’ünü 
alarak seçimde ikinci sırada yer 
almıştı. Hiçbir adayın yüzde 50’yi 
aşamaması nedeniyle, en fazla oy alan 
De la Espriella ile Cepeda, 21 Hazi-
ran’da yapılacak ikinci turda cumhur-
başkanlığı için yarışacak. AA

Cumhurbaşkanı PetroCumhurbaşkanı Petro
sonuçları tanımıyorsonuçları tanımıyor

İsrail, iki ülke arasındaki ateşkese rağmen saldırılarını sürdürüyor. Baş-İsrail, iki ülke arasındaki ateşkese rağmen saldırılarını sürdürüyor. Baş-
bakan Netanyahu, Dahiye’ye hava operasyonu düzenleme talimatı verdibakan Netanyahu, Dahiye’ye hava operasyonu düzenleme talimatı verdi

DIS HABER

ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığı (CENTCOM), 
Hürmüz Boğazı yakınla-
rındaki Keşm Adası ve 

Goruk bölgesinde radar ve insansız 
hava araçları (İHA) komuta kont-
rol merkezlerini hedef aldıkları-
nı duyurdu. CENTCOM’un ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından konu-
ya ilişkin açıklama yapıldı. Açık-
lamada, İran’ın Keşm Adası ve 
Goruk bölgesinde yer alan radar ve 
İHA komuta kontrol merkezleri-
ne hafta sonu saldırılar düzenlen-
diği belirtildi. ABD’ye ait bir MQ-1 
tipi İHA’nın “uluslararası suların 
üzerinde uçuş yaptığı sırada” İran 
tarafından düşürülmesi nedeniyle 
bu saldırıların gerçekleştiğine işa-
ret edilen açıklamada, şu ifadele-
re yer verildi: “ABD savaş uçakları 
da hızla karşılık vererek, İran hava 
savunmasını, bir yer kontrol istas-
yonunu ve bölgesel sulardan geçen 
gemiler için açık tehdit oluşturan 2 
İHA’yı etkisiz hale getirdi.” Açıkla-
mada, İran’a saldırılarda ABD güç-
lerinden can kaybı yaşanmadığı 
kaydedildi.

KULE HEDEF ALINDI
İran Devrim Muhafızları Ordusu 

(DMO), ABD’nin, Hürmüzgan eya-
letine bağlı Sirik Adası’nda bulu-
nan bir iletişim kulesini hedef aldı-
ğını duyurdu. İran’ın yarı resmi 
Fars Haber Ajansı’nın DMO’nun 
açıklamasına dayandırdığı habe-
rine göre, ABD, Sirik Adası’n-
da bulunan bir iletişim kulesini 
hedef aldı. DMO’nun açıklamasın-
da söz konusu saldırıya karşılık 
olarak, saldırının başlangıç nokta-
sı olan hava üssünün hedef alındı-
ğı ve bazı hedeflerin imha edildiği 
belirtildi. Açıklamada, saldırıların 
devam etmesi halinde daha geniş 

çaplı cevap verileceği ve bunun 
sorumlusunun ABD olacağı uya-
rısında bulunuldu. ABD Merkez 
Kuvvetler Komutanlığı (CENT-
COM), hafta sonunda İran’ın Hür-
müz Boğazı yakınlarındaki Keşm 
Adası ve Goruk bölgesinde radar ve 
insansız hava araçları (İHA) komu-
ta kontrol merkezlerini hedef aldık-
larını açıklamıştı. Kuveyt ordusu 
da ülkeye yönelik füze ve İHA sal-
dırılarına karşı hava savunma sis-
temleriyle müdahale ettiklerini 
duyurmuştu. AA

ATEŞKES ÇIĞNENDIATEŞKES ÇIĞNENDI
ABDABD,, İRAN’I VURDU İRAN’I VURDU

Lübnan’da işgali 
genişletme emri

İki ülke arasındaki savaşa ara veren ateşkes hafta sonu çiğnendi. İki ülke arasındaki savaşa ara veren ateşkes hafta sonu çiğnendi. 
İran rejimi saldırılara karşı misilleme tehdidinde bulunduİran rejimi saldırılara karşı misilleme tehdidinde bulunduABD’NIN Washington eyaletindeki bir 

kağıt ve ambalaj tesisinde kimyasal 
madde tankının patlamasının ardın-
dan kaybolan cesetlerin bulunduğu, 
ölü sayısının 11’e yükseldiği bildiril-
di. New York Times’ın haberine göre, 
Washington’ın Longview kentinde-
ki Nippon Dynawave Packaging isimli 
kağıt fabrikasında meydana gelen pat-
lamada kaybolan 9 kişinin cesetlerinin 
bulunması için hafta boyu arama çalış-
maları yürütüldü. Tehlikeli kimyasal-
lara karşı özel koruyucu giysiler giyen 
ekipler, perşembe gününe kadar kayıp 
7 kişinin, cumartesi günü ise kalan 2 
kişinin cansız bedenine ulaştı. Böyle-
ce, olayda hayatını kaybedenlerin sayı-
sı 11’e çıktı. AA

GÜNEY Kore’de bir savunma sana-
yi tesisinde meydana gelen patlama-
da 5 kişinin hayatını kaybettiği, 2 
kişinin yaralandığı bildirildi. Yon-
hap’ın haberine göre, Daejeon kentin-
de bulunan savunma sanayi şirketi 
Hanwha Aerospace fabrikasında yerel 
saatle dün 10.59’da patlama meyda-
na geldi. Patlamanın ardından yan-
gın çıkan tesise itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Yetkililer, patlamada 5 kişi-
nin olay yerinde hayatını kaybetti-
ğini, 1’i ağır 2 kişinin yaralandığını 
açıkladı. Patlamanın, çalışanların pat-
layıcı maddelerle bağlantılı temizlik 
çalışması yürüttüğü sırada meydana 
geldiği değerlendiriliyor. Olaya iliş-
kin soruşturma başlatıldı. Güney Kore 
Devlet Başkanı Lee Jae Myung, yaptığı 
açıklamada, kurtarma çalışmaları için 
mevcut tüm kaynakların seferber edil-
mesi talimatını verdi. AA

ABD’DEN İspanya’ya gitmek üzere 
havalanan United Airlines’a ait yolcu 
uçağı, uçuş sırasında ortaya çıkan 
olası güvenlik tehdidi nedeniyle geri 
döndü. CBS News’ün haberine göre, 
New York ve New Jersey Liman İda-
resinden yapılan açıklamada, 30 
Mayıs’ta New Jersey eyaletindeki 
Newark Liberty Uluslararası Havali-
manı’ndan Palma de Mallorca bölgesi-
ne gitmek üzere havalanan uçak, yak-
laşık 3,5 saat sonra Newark’a geri iniş 
yaptı. United Airlines, Boeing 767 tipi 
uçakta 190 yolcu ve 12 kişilik müret-
tebat bulunduğunu açıkladı. Hava tra-
fik kontrol kayıtlarına göre, bir yolcu 
bluetooth cihazına tehdit olarak algı-
lanabilecek bir isim vermesi üzeri-
ne güvenlik ekipleri uçağı incelemeye 
aldı. Uçağın Newark’a iniş yapması-
nın ardından yolcular tahliye edilerek 
güvenlik kontrolünden geçirildi. AA

Kağıt fabrikasındaKağıt fabrikasında
facia: 11 can kaybıfacia: 11 can kaybı

Savunma sanayi tesisiSavunma sanayi tesisi
patladı: 5 kişi can verdipatladı: 5 kişi can verdi

İspanya’ya giden uçakİspanya’ya giden uçak
güvenlik kaygısıyla döndügüvenlik kaygısıyla döndü

İSRAIL ordusu, işgali altındaki 
Batı Şeria’nın Beytüllahim kenti 
yakınlarında “araçla ezme” girişi-
minde bulunduğu iddiasıyla bir 
Filistinliyi öldürdü. İsrail ordu-
sundan yapılan açıklamada, Bey-
tüllahim kentinin güneyindeki 
Gush Etzion kavşağında “araçla 
ezme” girişimi gerçekleştirildiği 
ileri sürüldü. İsrail ordusu, “araç-
la ezme” girişiminde bulunduğu-
nu öne sürdüğü el-Halil kenti saki-
ni bir Filistinlinin askerlerin açtığı 
ateş sonucu öldüğünü duyurdu. 
Ayrıca İsrail acil yardım servi-

si Kızıl Davut Yıldızı, olayda biri 
ağır 2 İsraillinin de yaralandığını 
bildirdi. Filistin Sağlık Bakanlığın-
dan yapılan açıklamada ise İsra-
il askerlerinin öldürdüğü Filistin-
linin 31 yaşındaki Emced Cevad 
Abdülfettah Netşe olduğu açıklan-
dı. Öte yandan İsrail basını, olayın 
ardından İsrail ordusunun, Batı 
Şeria’daki 60 numaralı otoyolu çift 
yönlü trafiğe kapattığını aktardı.

İŞ YERLERİ YIKILDI
Öte yandan İsrail ordusu, işgal 

altındaki Batı Şeria’nın Nablus 

kentine bağlı Beyta beldesinde-
ki sebze pazarında bulunan bazı iş 
yerlerini yıktı. Filistin resmi ajan-
sı WAFA’nın haberine göre, İsra-
il askerleri sabaha karşı Nablus’un 
güneyinde yer alan Beyta belde-
sindeki merkezi sebze pazarına 
baskın düzenledi. Baskın sırasın-
da İsrail askerleri, pazarda sebze 
ve meyve satışı yapan esnafı mal-
larını tahliye etmeye zorladı. Daha 
sonra bölgeye getirilen İsrail’e ait 
bir buldozer, pazardaki sebze ve 
meyve satış noktalarının yıkımına 
başladı. AA

İSRAIL Başbakanı Binyamin 
Netanyahu ve Savunma Bakanı 
Yisrael Katz, yayımladıkları ortak 
açıklamayla, İsrail ordusu-
nun Beyrut’a yeni hava 
saldırıları düzenleye-
ceğini duyurdu. Açık-
lamada, Netnayahu ve 
Katz’ın talimatıyla Bey-
rut’un Dahiye bölgesine 
gerçekleştirilecek hava 
saldırılarında Hizbullah 
hedeflerinin vurulaca-
ğı öne sürüldü. Netanya-
hu’nun 30 Mayıs’ta ABD 
Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio ile yaptığı telefon görüşme-
sinde Beyrut’u hava saldırılarıyla 
hedef almak için Washington yöne-
timinden izin istediği ileri sürül-
müştü. İsrail ordusunun ABD Baş-
kanı Donald Trump’ın “vetosu” 
nedeniyle Beyrut’a hava saldırıları 
düzenleyemediği iddia ediliyordu. 
İsrail, son olarak 28 Mayıs’ta ateş-
kese rağmen Beyrut’un güneyinde 

yer alan Şuveyfet bölgesine hava 
saldırısı gerçekleştirmişti.

1 MİLYON GÖÇMEN
İsrail ordusu, Lübnan’a 2 Mart’ta 

yoğun hava saldırıları başlatarak, 
ülkenin güneyinde birçok belde-
yi işgal etmişti. Lübnan hükümeti 
bu sürede, ülkede yerinden edilen-
lerin sayısının 1 milyonu aştığını 
açıklamıştı. Trump, 24 Nisan’da, 

Lübnan ile İsrail arasında 17 
Nisan’da yürürlüğe giren 10 gün-
lük geçici ateşkesin 3 hafta daha 
uzatıldığını duyurmuştu. ABD ara-
buluculuğunda Lübnan ile İsrail 
arasında 14-15 Mayıs’ta gerçekleş-
tirilen 3. tur görüşmeler sonucun-
da, 17 Mayıs itibarıyla ateşkesin 
45 gün uzatılması ve haziran ayı 
başında 4. tur görüşmelerin yapıl-
ması kararlaştırılmıştı. AA

BBC, incelediği uydu görün-
tülerinin, İran’ın ABD ve İsrail’in 
28 Şubat’ta başlattığı saldırıla-
ra misillemelerinde ABD’ye ait 20 
askeri tesisin hasar aldığını orta-
ya koyduğunu bildirdi. BBC, İran’ın 
ABD ve İsrail’e misilleme amacıy-
la Orta Doğu’da 8 ülkedeki hedefle-
re düzenlediği saldırılarda verdiği 
hasarı incelemek için uydu görüntü-
lerini inceledi.

Uydu görüntülerinin uzmanlarca 

analizine dayandırılan habere göre, 
ABD ve İsrail’in 28 Şubat’taki saldı-
rılarıyla başlayan savaşta ABD’ye 
ait 20 askeri tesis, İran’ın misille-
melerinde hasar gördü. ABD’nin 
bu tesislerde konuşlu hava savun-
ma sistemlerine, yakıt ikmal uçak-
larına, radarlarına, yakıt depola-
ma alanlarına, uçak hangarlarına ve 
askerler için konaklama yerlerine 
verilen hasar ise milyonlarca dolar 
kayba neden oldu. AA

ABD’nin 20 askeri tesisi hasara uğradı

Filistinli şoföre yargısız infaz Filistinli şoföre yargısız infaz 
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REKLAMCILIK KURGU VE 
OLGU ARASINDA KALIYOR

GENEL Kurul’da, tarım ve ormana 
yönelik düzenlemeleri de içeren Top-
rak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanu-
nu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi’nin 
görüşmelerine başlanacak.

Genel Kurul’da, tarım ve ormana 
yönelik düzenlemeleri de içeren Top-
rak Koruma ve Arazi Kullanımı Kanu-
nu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ele 
alınacak.

Haftalık çalışmalarına bugün baş-
layacak Genel Kurul, Toprak Koruma 
ve Arazi Kullanımı Kanunu ile Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi’nin görüşmelerine 
başlayacak.

Buna göre, il özel idareleri, beledi-
yeler ve bağlı kuruluşları, köy tüzel 
kişilikleri ile diğer kamu kurum ve 
kuruluşları, su yapılarından kaynak-
lanabilecek kaza ve kayıpların önlen-
mesi için kendi görev ve sorumlu-
lukları dahilinde gereken koruyucu 
güvenlik tedbirlerini alacak ve bu 
konuda DSİ’yi bilgilendirecek.

Hidroelektrik enerji üretim tesisi-
nin, DSİ tarafından belirlenen işletme 
talimat ve programına uymaması veya 
eksiklikleri gidermemesi halinde şir-
kete toplam ceza tutarı 250 bin lira-
dan az, 5 milyon liradan çok olmamak 
üzere tesisin hidrolik kurulu gücü-
ne bağlı olarak megavat başına 50 bin 
lira ile 100 bin lira arasında idari para 
cezası uygulanacak.

Alkollü içkileri üreten, ithal eden 
ve pazarlayanlar, hiçbir etkinliğe veya 
her tür mecrada yapılacak yayın ve 
paylaşımlara ticaret unvanları, ürün-
lerinin marka, amblem, logo, alamet 
ya da işaretleri ile bunları çağrıştıran 
diğer isim veya işaretleri kullanarak 
destek olamayacak.

100 BİN LİRA PARA CEZASI 
VERİLECEK

Orman Genel Müdürlüğünce, küre-
sel iklim değişikliğiyle mücadele-
ye katkı sağlamak ve ormanların sera 
gazı tutum kapasitesini artırmak için 
karbon yutak ormanları kurulacak.

Lisans almaksızın Devlet Su İşle-
ri Genel Müdürlüğünce yapılan veya 
yaptırılmakta olan ikili işbirliği anlaş-
maları kapsamında yer alan projeler 
ve önceki yıllar yatırım programların-
daki projeler için belirlenen süre 31 
Aralık 2025’ten 31 Aralık 2040’a uza-
tılacak.

Orman Kanunu’nun 2/B hükmüne 
göre uygulamaların gerçekleştirildiği 
yerlerde Orman Genel Müdürlüğün-
ce yürütülecek inceleme sonucunda, 
bu uygulamaların hükmen iptal edil-
diği yerler ile 2/B uygulamalarına ait 
orman kadastrosu tutanaklarında, bu 
uygulamaların tamamlandığı veya 
başkaca uygulama yapılacak saha-
nın bulunmadığının yazılı olup olma-
dığına bakılmaksızın 2/B hükmünün 
şartlarını taşımadığı açıkça belirti-
len yerler dışında kaldığı tespit edilen 
alanlarda 2/B uygulamaları yapılabi-
lecek.  Şeker pancarı fiyatları, her yıl 
şeker fabrikası işleten gerçek ve tüzel 
kişiler ile üreticiler ve/veya temsilci-
leri arasında varılan mutabakata göre 
belirlenecek. AA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, “2025’te sağladığımız 
5 milyar lira destek ile eczacılarımı-
zın yanında olduk, vatandaşlarımızın 
ilaca ve tedavi yöntemlerine erişimini 
kolaylaştırdık.” açıklamasında bulun-
du. NSosyal hesabındaki paylaşımın-
da şunları kaydetti: “Sosyal Güvenlik 
Kurumumuz (SGK) ve Türk Eczacılar 
Birliği (TEB) arasında imzaladığımız 
protokoller sayesinde ilaca erişim-
de her dönem iyileştirmeler gerçek-
leştirdik. 2025 yılında sağladığımız 
5 milyar lira destek ile eczacılarımı-
zın yanında olduk, vatandaşlarımızın 
ilaca ve tedavi yöntemlerine erişimini 
kolaylaştırdık.” AA

HATAY’IN Dörtyol ilçesinde 
sağanaktan etkilenen alanlar-
da temizlik ve onarım çalışması 
yapılıyor.

İlçede etkili olan sağanak 
nedeniyle hasar gören alanlar-
da belediye ekiplerince çalış-
ma başlatıldı. Ev ve iş yerlerini 
su basan vatandaşlar, beledi-
ye ekiplerinin yardımıyla tahli-
ye ve temizlik çalışması gerçek-
leştiriyor. Dörtyol Kaymakamı 
Mehmet Keklik de sağanaktan 
etkilenen alanlarda inceleme-
lerde bulundu. Hatay’ın Dörtyol 
ilçesinde dün etkili olan sağa-
nak nedeniyle Deliçay ve Özer-
li Çayları taşmış, bazı ev ve bah-
çeleri su basmış, 17 araçta hasar 
oluşmuştu. AA

TBMM’de 
yoğun gündem

Bakan Işıkhan’dan ilaca 
erişime ilişkin paylaşım

BAYRAMLAR, SEMBOLLER VE HİKAYELER

Hatay’da 
temizlik 
çalışması 
sürüyor

İsrail bilimsel ve hukuki 
verilerle utanç listesinde

Birleşmiş Milletlerin (BM) İsrail’i çatışma bölgelerinde 
cinsel şiddet uygulayan tarafların yer aldığı “utanç 
listesi”ne dahil etmesi, bilimsel, hukuki veriler ve

sağlam gerekçelere dayanan bir çalışma
sonucunda gerçekleşti.

İ
STANBUL Medeniyet Üniver-
sitesi Sosyoloji Bölümü Öğre-
tim Üyesi Prof. Dr. Mahmut 
Hakkı Akın, reklamcılığın diji-

tal dönüşümünü, tüketiciye ulaş-
mada kültürel değerlerin önemini 
ve toplumsal kodlarla uyuşmayan 
kurguların yol açtığı iletişim kaza-
larını kaleme aldı.

Reklamcılığın tarihi antik mede-
niyetlerdeki duvar ilanlarına, 
sokaklarda ve pazarlarda tellallara 
kadar götürülse de matbaanın icadı 
reklamcılık tarihi için bir dönüm 
noktası olarak kabul edilmiştir. 
Bugün bilindiği anlamda reklamcı-
lık daha çok sanayi üretimi ve kit-
leselleşme dolayısıyla gelişmiş-
tir. Reklamcılığın temel mantığı 
üretilen bir ürünün pazarlanma-
sı üzerine kuruludur. Bu neden-
le de pazarlama ve satış odaklı bir 
iş olmasının yanında bir iletişim 
süreci olma özelliği de taşır ve ile-
tişimin temelini teşkil eden kay-
nak, mesaj, kanal, alıcı ve geri bil-
dirim gibi unsurlara bağlı olarak 
gerçekleştirilir. Bu iletişimin esas 
amacı, satılan ürün her ne ise onu 
satın alma yönünde bir davranışın 
gerçekleşmesini sağlamaktır.

REKLAM EKONOMİK SİSTEMİN 
VAZGEÇİLMEZ UNSURU

Reklamcılık, kapitalist ekono-
mik sistemin vazgeçilmez ileti-
şim mekanizmalarından biridir. 
Öyle ki üreticiler sadece ürettikleri 
ürünün özellikleri üzerinde değil 
aynı zamanda onun alıcılara nasıl 
ve hangi yollarla sunulacağı üze-
rine de mesai harcamak zorunda 
kalmışlardır. Hatta bazen ürünün 
nasıl sunulduğu ürünün kendisin-
den bile daha önemli hale gelmiş-
tir. İlk olarak gazete ve radyo, daha 
sonra televizyon ve şimdi ise diji-
talleşme ile birlikte reklamcılık 
başka bir boyuta ulaşmıştır. Bugün 
sosyal medya platformlarında yük-
sek takipçi sayısına sahip olan biri-
si, birçok firma için cazip bir rek-
lam aracısı olarak görülmektedir. 
Truman Show filminde gündelik 
hayatın içinde en sıradan iletişim 
anlarında bile reklamlara yapılan 
vurgular, bugün sosyal medya üze-
rinden benzer bir anlayışı sürdür-
mektedir. Hatta eskiden bir fut-
bol takımı formasının sadece ön 
yüzünde görülen reklamlar, artık 
ayrı şirketlere ait olarak formanın 
sırtında numaraların üstünde ve 
altında, sağ ve sol kollarda ve şort-
larda bile yer almaktadır. Reklam, 
bugün dünyadaki ekonomik siste-
min vazgeçilmez bir unsuru olma-
ya devam etmektedir. AA

Reklamcılıkta esas amaç öncelikle gerçekliğin olduğu gibi bir 
temsili değil, reklamı yapılan ürünün dikkat çekilerek satışının sağ-

lanmasıdır. Hedef kitlenin hassasiyetleri ve değerlerinin farkında 
olmak, reklamcılar açısından son derece önemlidir.

Yakın zamanda evcil hayva-
nının bakımı için elektrikli bir 
temizlik aleti alan ve rekla-
mın kurgusu gereği kendisi-
ni evde beslediği köpeğinin 
annesi olarak tanıtan bir kadın 
kurgusuyla hazırlanan rek-
lamın ciddi tepkiyle karşılan-
dığına şahit olduk. Reklamı 
veren firma, reklamı televiz-
yonlardan ve diğer dijital mec-
ralardan kaldırmıştı. Bu rek-
lamın temsili açısından birkaç 
husus özellikle dile getirilmiş-
ti. Türkiye’de evcil hayvanla-
rına “oğlum” ve “kızım” şek-
linde hitap eden insanlar olsa 
da annelik ya da babalık gibi 
kavramların tarihsel, sosyal 
ve kültürel gerçeklik bağla-
mı başka bir anlam taşımak-
tadır. Diğer taraftan Türki-
ye’de demografik tartışmalar 
ciddi bir şekilde yoğunlaşmak-
ta ve çocuk sahibi olmak yerine 
evcil hayvan sahibi olmak yeni 
ve hatta aile kurumuna karşı 
bir tavır gibi görülebilmekte-
dir. Elbette böyle bir karşıtlı-
ğın her olay için geçerli olma-
sa da bu olay özelinde anneliğe 
yüklenen anlam ve bu anlamın 
temsili noktasında bir iletişim 
kazası olduğu görülmüştür.

Türkiye’de annelik yanın-
da ailenin temsiliyeti konu-
sunda da bazen sosyal ve kül-
türel gerçeklik dışına çıkıldığı 
ve reklamların tepki görerek 
yayından kaldırıldığı vakalar 
daha önce de yaşanmıştır. AA

‘EVCİL HAYVAN 
ANNESİ’ REKLAMI 
NEDEN KALDIRILDI?

Reklam bir iletişim süreci oldu-
ğu için ve her iletişim de sosyal ve 
kültürel bir gerçeklik bağlamında 
gerçekleştiği için reklamcılar sosyal 
ve kültürel unsurları dikkate alır-
lar. Küresel çapta üretim yapan fir-
maların, farklı ülkelerde ve farklı 
dönemlerde kültürel temalara baş-
vurarak ürün satmaya çalıştıkları 
bilinir. Bu tercih, bir şekilde ürün 
satılacak insanların kültürel gerçek-
liği ile bir bağ ve yakınlık kurmak 
ve onlara ulaşmakla ilgilidir. Bay-
ramlar, kutsal günler, toplum tara-
fından değer atfedilen semboller ve 
isimler farklı hikayeleştirmelerle 
reklamların araçları haline getirile-
bilir. Kurgular, hikayeler ve araçlar 
değişse de esas olan hedef değiş-
mez. Önemli olan tüketiciyi uyar-
mak ve tüketmesini sağlamaktır.

Anneler Günü, Sevgililer Günü 
gibi modernleşmeyle birçok toplu-
mun hayatına dahil olan ya da edi-
len özel günler yaklaştığında da 
bu günler için hazırlanan reklam-
lar dikkati çekmeye başlar. Türki-
ye’de öteden beri Anneler Günü’n-
de beyaz eşya ve mutfak aletleri 
üreticilerinin reklamlarında bir 
artış gözlemlenir. Bu temsilin en 
önemli sebeplerinden biri, toplu-
mun büyük çoğunluğu için anne-
lik ile mutfak arasındaki yakın iliş-
ki olmuştur. En azından toplumun 
önemli bir kesiminin hafızasında 
mutfakta bir annenin ciddi bir kar-
şılığı vardır, beyaz eşya ya da mut-
fak aletleri üreten firmalar için rek-

lam yapan ajanslar da bu sosyal ve 
kültürel gerçeklik bağlamını dikka-
te alarak reklam kurguları yapmış-
lardır.

DEĞER VE ANLAM BAĞLAMI 
GÖZ ÖNÜNDE TUTULMALI

Bugün, çalışan bir anne tipinin 
reklamlardaki temsili ya da ev işle-
rinde eşine yardım eden bir baba 
tipinin temsili tepki çekmeyecektir. 
Değişen gerçeklik, kurumlarda ve 
rollerde de değişime sebep olmak-
tadır. Ancak temsiliyetin değer-
lerle ilişkisi son derece önemli ve 
hassas bir konudur. Ayrıca tem-
sil edilenlerde istisna olanın genel-
lenmesi de başka bir risktir ve ile-
tişim kazalarına sebep olabilir. 
Dinamik ve değişime açık bir sek-
törde çalıştıkları için reklamcıla-
rın başka ülkelerde nasıl reklamlar 
yapıldığını takip etmeleri gerekir. 
Ancak başka bir kültürel gerçek-
likteki değer ve anlam bağlamı göz 
önünde bulundurulmadan hareket 
edilmesi iletişim kazalarına sebep 
olacaktır. Kurgulanan reklamın top-
lumsal gerçeklikle uyumu, değer-
ler açısından hassasiyeti yüksek 
olan aile ve annelik gibi konular-
da özellikle önemlidir. Ancak bütü-
nüyle sosyal ve kültürel gerçekliği 
ve değerleri hassasiyetle yansıttı-
ğı düşünülen bir reklamın bu değer 
alanının yeniden üretilmesine ne 
kadar katkı sağladığı ise daha derin 
ve esaslı bir mesele olmaya devam 
edecektir. AA

FILISTIN Dışişleri Bakanlığı, Bir-
leşmiş Milletlerin (BM) İsrail’i 
çatışma bölgelerinde cinsel şid-
det uygulayan tarafların yer aldığı 
“utanç listesi”ne dahil etmesinin, 
bilimsel, hukuki veriler ve sağlam 
gerekçelere dayanan bir çalışma 
sonucunda gerçekleştiğini açıkladı.

Bakanlık, ABD merkezli X şirke-
tinin sosyal medya platformunda-
ki hesabından yaptığı paylaşımda, 
İsrail’in “utanç listesi”ne alınması-
na yönelik süreçte BM Genel Sek-
reteri Antonio Guterres’e destek 
verdiklerini belirtti.

Açıklamada, İsrail’in ve ona 
bağlı resmi ya da gayriresmi 
kurumların, işgal altındaki Filis-
tin topraklarında Filistinlilere karşı 

sistematik ihlallerde bulunduğu 
ifade edildi.

Özellikle gözaltı merkezleri, top-
lama kampları ve hapishanelerde 
tutulan Filistinli esirler ile dayanış-
ma aktivistlerinin işkence, cinsel 
şiddet ve tecavüze maruz bırakıl-
dığı aktarılan açıklamada, bu yön-
temlerin Filistinlileri sindirmek ve 
zorunlu göçe zemin hazırlayacak 
koşullar oluşturmak amacıyla uzun 
yıllardır sistematik biçimde kulla-
nıldığına dikkat çekildi.

CEZASIZLIK VE HESAP 
VERMEZLİK

Bakanlık açıklamasında, İsra-
il’in “utanç listesi”ne alınmasına 
zemin hazırlayan bulguların ortaya 

çıkarılmasında rol oynayan BM ve 
uluslararası toplumun çabalarının 
memnuniyetle karşılandığı kayde-
dildi. Açıklamada, “cezasızlık ve 
hesap vermezlik ortamının” İsrail’i, 
Filistin halkına yönelik ihlallerini 
ve suçlarını sürdürme konusunda 
cesaretlendirdiği de vurgulandı.

İsrail’in BM Daimi Temsilcisi 
Danny Dannon, 28 Mayıs’ta yaptığı 
açıklamada, çatışma bölgelerinde 
tecavüz ve cinsel şiddet uyguladığı 
gerekçesiyle İsrail’in BM tarafından 
“utanç listesi” olarak da bilinen 
“kara listeye” eklendiğini duyur-
muştu. İsrail yönetimi ise tepki ola-
rak BM Genel Sekreteri Antonio 
Guterres’in ofisiyle tüm ilişkilerini 
askıya aldığını duyurmuştu. AA
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CUMHURBAŞKANLIĞI İle-
tişim Başkanlığı himayesin-
de; Milli Eğitim Bakanlığı 
ve Diyanet İşleri Başkanlı-
ğı iş birliğiyle “İstanbul’un 
Fethinden Türkiye Yüzyı-
lı’na: 1453 Genç Hafız 1453 
Hatm-i Şerif” programı 
düzenlendi.

İletişim Başkanlığından 
yapılan yazılı açıklamaya 
göre, İstanbul’un fethinin 
573. yıl dönümü vesilesiyle 
fetih ruhunu ve tarihi mirası 
vatandaşlarla buluşturmak 
amacıyla İstanbul’un çeşitli 
noktalarında eş zamanlı ola-
rak kültürel ve görsel etkin-
likler gerçekleştirildi.

Etkinliklerle tarihi hafı-
zanın güçlendirilmesi ve 
İstanbul’un fethine iliş-
kin farkındalığın artırılması 
hedefleniyor.

Program kapsamında, 
Cuma namazından önce 
Fatih Camisi’nde, İstan-
bul’un fethinin 573. yılı-
na ithafen “İstanbul’un 

Fethinden Türkiye Yüzyı-
lı’na: 1453 Genç Hafız 1453 
Hatm-i Şerif” dua programı 
gerçekleştirildi.

HEDEF GENÇLERİN 
BİLİNÇLENMESİ

Programda Kur’an-ı 
Kerim tilavetleri ve hatim 
dualarıyla fetih ruhunun 
manevi iklimi yeniden ihya 
edilirken, ecdadın aziz mira-
sı dualarla yad edildi.

Kur’an-ı Kerim’i Güzel 
Okuma ve Ezanı Güzel 
Okuma yarışmalarında Tür-
kiye ve dünya dereceleri 
elde etmiş imam hatip lisesi 
öğrencileri ile hafızlar; tila-
vetleri, ilahileri ve duala-
rıyla gönüllere hitap ederek 
manevi atmosferi daha da 
derinleştirdi.

Uluslararası Fatih Sul-
tan Mehmet Anadolu İmam 
Hatip Lisesi öğrencilerinden 
oluşan Mehter Takımı’nın 
seslendirdiği marşlarla prog-
ram sona erdi. AA

AFRIKA’DA sigara kulla-
nımının birçok toplumda 
“ayıp” bir davranış olarak 
görülmesi kıtayı dünya-
da tütün kullanımının en 
düşük olduğu bölgelerden 
biri haline getirirken, tütün 
şirketlerinin yatırımları bu 
tabloya ilişkin endişele-
ri artırıyor. “Dünya Tütün-
süz Günü” kapsamında her 
yıl 31 Mayıs’ta, tütün kulla-
nımının zararlarına dikkat 
çekmek ve sigarayı bırak-
mayı teşvik etmek amacıyla 
çeşitli farkındalık etkinlikle-
ri düzenleniyor.

Afrika halen dünyada-

ki en düşük tütün kullanım 
oranına sahip bölge konu-
munda bulunuyor ancak 
uluslararası raporlar, hızlı 
nüfus artışı, genç nüfus ora-
nının yüksekliği ve tütün 
şirketlerinin yatırımları 
nedeniyle gelecekte ciddi 
halk sağlığı riskleriyle karşı 
karşıya kalabileceğini göste-
riyor.

Dünya Sağlık Örgütü’nün 
(DSÖ) Küresel Tütün Eği-
limleri Raporu’na göre Afri-
ka, yaklaşık yüzde 9,5’lik 
oranla dünyada tütün kul-
lanımının en düşük olduğu 
bölge olarak öne çıkıyor. AA

Afrika’da sigara tüketimindeki 
artış eğilimi endişe yaratıyor

5,3 milyondan fazla duruşma 
dijital ortamda gerçekleştirildi
Adalet Bakanlığınca geliş-
tirilen e-Duruşma sistemi, 
uygulama kapsamının 
genişletilmesiyle 81 ilde ve 
tüm hukuk mahkemelerinde 
kullanılabilir hale getirildi.

HIZIR GÖREVE HAZIR
Türk savunma 

sanayisinin zırhlı kara 
aracı üreticilerinden 

Katmerciler, 
yenilenen HIZIR 

4x4 Mayına Karşı 
Korumalı Zırhlı Araç 

ile ilk teslimatına 
imza attı.

MILLI Savunma Bakan-
lığının gerçekleştirdiği 
alım kapsamında Türk 
Silahlı Kuvvetlerinin 

ihtiyaçları doğrultusunda gelişti-
rilen yeni nesil HIZIR araçlarının 
teslimatı tamamlandı.

NATO standartlarına uygun 
geliştirilen yeni versiyon HIZIR, 
3 kapılı yapısı ve 5 personel taşı-
ma kapasitesiyle modern operas-
yonel ihtiyaçlara cevap verecek 
şekilde tasarlandı. Araçların üzer-
lerindeki Türk savunma sanayi-

si ürünü sistemler, entegreli görev 
yapacak.

400 beygir motor gücüne sahip 
yeni nesil HIZIR, yüzde 70 dik 
meyil tırmanma kabiliyeti, yüksek 
mayın ve balistik koruma seviye-
si, tam otomatik şanzımanı, yük-
sek manevra kabiliyeti ve kul-
lanıcı dostu sürüş özellikleriyle 
dikkati çekiyor. Katmerciler, proje 
kapsamında kalan teslimatların 
yıl sonuna kadar tamamlanacağı-
nı, araçların üretim faaliyetlerinin 
devam ettiğini açıkladı. AA

Katmerciler İcra Kurulu Baş-
kan Vekili Furkan Katmerci, AA 
muhabirine, Türk Silahlı Kuvvet-
lerinin modern operasyonel ihti-
yaçlarına yanıt veren yeni nesil 
HIZIR araçlarının ilk teslimatını 
gerçekleştirmekten büyük gurur 
duyduklarını söyledi.

Katmerci, NATO standartla-
rında, en zorlu coğrafi ve iklim 
koşullarına uyum sağlaya-
cak şekilde yeniledikleri HIZIR 
4x4’ün, üstün mayın ve balistik 
koruma seviyesiyle Mehmetçiğin 
sahadaki gücüne güç katacağını 
vurguladı.

Yerli ekosistem tarafından 
geliştirilen alt sistemlerin enteg-
re edildiği bu yeni versiyonun, 
mühendislik kabiliyetlerinin ulaş-
tığı noktayı da gözler önüne serdi-

ğine işaret eden Furkan Katmerci, 
şu değerlendirmelerde bulun-
du: “Yıl sonuna kadar tamam-
lamayı hedeflediğimiz teslimat-
larımızla ordumuzun emrinde 
olmaya devam ederken bu başa-
rıyı uluslararası pazarlara taşıya-
rak ülkemizin ihracat hedefleri-
ne de katkı sunmayı sürdüreceğiz. 
HIZIR platformuna yönelik yurt 
dışı talepler artarak devam edi-
yor. Özellikle dost ve müttefik 
ülkelerden gelen yoğun ilgi yeni 
işbirliği fırsatlarını beraberin-
de getiriyor. İhracat odaklı büyü-
me stratejisi kapsamında yıl içeri-
sinde yeni uluslararası kontratlar 
imzalamayı hedefliyoruz. Bu doğ-
rultuda farklı coğrafyalarda görüş-
me ve değerlendirme süreçlerimiz 
sürüyor.” AA

‘HIZIR’A YÖNELİK YURT DIŞI 
TALEPLER DEVAM EDİYOR’

ADALET Bakanlığı, 2020’den bu yana 5 
bin 630 hukuk mahkemesinde aktif ola-
rak kullanılan e-Duruşma sistemi saye-
sinde, 5 milyon 383 bin 748 duruşmanın 
dijital ortamda gerçekleştirildiğini bil-
dirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
yargıdaki teknolojik dönüşüm ve diji-
talleşme hamleleriyle duruşma süreçle-
rinin artık daha hızlı ve erişilebilir hale 
geldiği belirtildi.

Adliyeye gitmeden, kilometrelerce 
yol yapmadan ve zaman kaybetmeden 
gerçekleştirilen e-Duruşmalar sayesin-
de hem avukatlar hem de vatandaşların 
büyük kolaylık yaşadığı aktarılan açıkla-
mada, Adalet Bakanlığı bilişim altyapı-
sı ile kurulan e-Duruşma sisteminin ülke 
genelindeki 5 bin 630 hukuk mahkeme-
sinde kullanıldığı kaydedildi.

EMEK VE ZAMAN 
TASARRUFU SAĞLANDI

Açıklamada, bu kapsamda siste-
min uygulanmaya başlandığı 15 Eylül 
2020’den bugüne kadar 5 milyon 383 bin 

748 duruşmanın e-Duruşma ile yapıldı-
ğı vurgulandı. Adalet Bakanlığı mühen-
dislerince yerli ve milli imkanlarla geliş-
tirilen e-Duruşma sisteminin uygulama 
kapsamının genişletilmesiyle 81 ilde ve 
tüm hukuk mahkemelerinde kullanılabi-
lir hale getirildiği belirtilen açıklamada, 
sistemle yargılamalarda emek ve zaman 
tasarrufu sağladığı, hukuk mahkemelerin-
de avukatların bulundukları yerlerden, 
sesli ve görüntülü şekilde çevrim içi ola-
rak duruşmalara katılmalarına imkan sağ-
landığı bildirildi.

Açıklamada, sistemin adalet hizmet-

lerine erişimin kolaylaştırılması bakı-
mından büyük önem taşıdığı, avukatlar 
açısından da emek ve zaman tasarrufu 
sağladığına işaret edildi.

Açıklamada, Adalet Bakanı Akın Gür-
lek’in, e-Duruşma uygulamasının ilk 
derece mahkemelerinin yanı sıra bölge 
adliye mahkemelerinde de hayata geçi-
rileceğine ilişkin sözlerine yer verildi. 
Ayrıca Gürlek’in Bağımlılıkla Mücadele 
Yüksek Kurulu kararları doğrultusunda 
belirlenen hastanelerde yürütülen işlem-
lerin de e-Duruşma kapsamına dahil edi-
leceğini belirttiği hatırlatıldı. AA

Türk Kızılay, 199 bin 846 hisse 
kurban kesimi gerçekleştirdi
Türk Kızılay, bu yılki kur-
ban vekaletleri kapsamın-
da 199 bin 846 hisse kur-
ban kesimi gerçekleştirdi.

TÜRK Kızılaydan yapılan açıklamaya 
göre, gelenekselleşen vekaletle kurban 
kesim kampanyası kapsamında bu yıl 
için aldığı kurban vekaletlerinin kesimle-
rini yurt içi ve dışında 30 ülkede tamam-
ladı. Bayramın ilk gününden itibaren 
kurban kesimlerine başlayan Kızılay, bir 
önceki yıla göre yüzde 18’i aşan artış-
la toplam 199 bin 846 hisse kurban kesi-
mi yaptı.

“Kurban Bereketini Yıl Boyu Yaşa-
tıyorsan Hilal Olsun Türkiye” slo-

ganıyla yürütülen kampanyayla 
hayırseverlerin kurban vekalet-

lerini alan Kızılay, yurt içinde 
11 bin 809, Gazze için 22 bin 
757 ve yurt dışında 165 bin 
280 hisse kurban kesimi ger-
çekleştirdi.

Kızılay, yurt içinde ger-
çekleştirdiği kurban kesim-
lerinden elde edilen etle-
ri uzun ömürlü kavurma 
konservesi haline getiriyor. 

Hazırlanan konserveler, yıl 
boyunca ihtiyaç sahibi ailele-

re ulaştırılırken kurban etlerinin bir bölü-
mü de ülke genelindeki Kızılay aşevlerin-
de sıcak yemek olarak değerlendirilecek.

GAZZE İÇİN 22 BİN 757 HİSSE 
KURBAN KESİLDİ

Yurt içinde Gazze için 22 bin 757 
hisse kurban kesimi gerçekleştiren Kızı-
lay, hazırlanan yaklaşık 391 bin kavurma 
konservesiyle, yardım geçişine izin veril-
diği anda bölgede yaklaşık 1 milyon ihti-
yaç sahibine ulaşmayı hedefliyor.

Kurban kampanyası kapsamın-
da Kızılay ekipleri, Balkanlar’da Bos-
na-Hersek, Bulgaristan, Kosova ve 
Kuzey Makedonya; Ortadoğu’da Irak, 
Suriye ve Yemen; Asya’da Afganis-
tan, Bangladeş, Kırgızistan ve Pakistan; 
Afrika’da Benin, Burkina Faso, Burun-
di, Çad, Fildişi Sahili, Gine, Kamerun, 
Kenya, Malawi, Mozambik, Nijer, Nijer-
ya, Senegal, Somali, Sudan, Tanzanya, 
Togo ve Uganda ve ayrıca Kuzey Kıb-
rıs Türk Cumhuriyeti olmak üzere üç 
kıtadaki toplam 30 ülkede 165 bin 280 
hisse kurban kesimi gerçekleştirdi. AA

1453 Genç Hafız 1453 Genç Hafız 
1453 Hatm-i Şerif1453 Hatm-i Şerif



92 HAZİRAN 2026 SALIKÜLTÜR-SANAT

KÜLTÜR ve Turizm Bakanlığın-
ca Manisa’da ikinci kez düzenlenen, 
Türkiye Kültür Yolu Festivali konser, 
sergi, söyleşi, çocuk etkinlikleri, sanat 
ve gastronomi programlarından olu-
şan içeriğiyle kapılarını ziyaretçile-
re açtı. Manisa Müzesi’nde düzenle-
nen açılış töreninde konuşan Kültür 
ve Turizm Bakan Yardımcısı Serdar 
Çam, festivalin bu yıl 26 ilde gerçek-
leştirildiğini, Manisa’nın da ikinci kez 
bu organizasyona ev sahipliği yaptı-
ğını söyledi. Manisa Valisi Vahdettin 
Özkan ise kültürel, sanatsal ve bilim-
sel etkinliklerin kentlerin kimliğine 
katkı sağladığını belirtti. Arınç, fes-
tival kapsamında konserler, sergiler, 
söyleşiler, çocuk etkinlikleri ve gast-
ronomi programlarıyla kentte bir hafta 
boyunca yoğun bir kültür ve sanat 
atmosferi yaşanacağını kaydetti. AA

Manisa’da kültür
dolu günler başladı

GELECEĞI
SORGULAYACAK

DIJITAL SANAT FESTIVALI

İstanbul 3-7 Haziran tarihlerinde 6. Dijital Sanat Festivali’ne ev sahipliği İstanbul 3-7 Haziran tarihlerinde 6. Dijital Sanat Festivali’ne ev sahipliği 
yapacak. Etkinliklerde çağın önemli sorularına çözüm yolları aranacakyapacak. Etkinliklerde çağın önemli sorularına çözüm yolları aranacak

AFYON Kocatepe Üniversitesi 
(AKÜ) Güzel Sanatlar Fakülte-
si öğrencileri, keçe teknikleriy-
le kentin yöresel tatlarını anla-
tan süs eşyaları tasarlayarak 
geleneksel sanatların yaşatılma-
sına katkı sağlıyor. AKÜ Güzel 
Sanatlar Fakültesinde öğrenim 
gören 23 öğrenci, dönem projesi 
kapsamında keçeyi kullanarak 
kentin lezzetlerinden esinlenip 
süs eşyası yapıyor. 

LOKUM GİBİ ESER
Tepme keçe ve iğneli keçe 

tekniği kullanarak, şehirle 
özdeşleşmiş lokum, kaymak ve 

sucuk başta olmak üzere birçok 
lezzeti süs eşyasına yansıtan 
öğrencilerin hazırladığı deko-
ratif eserler, farklı zamanlarda 
açılan sergilerde sanatseverle-
rin beğenisine sunuluyor. AKÜ 
Güzel Sanatlar Fakültesi Gele-
neksel Türk Sanatları Bölümü 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Ülkü 
Küçükkurt, öğrencilerin temel 
bilgilerden başlayarak keçe tek-
niklerini öğrendiklerini ve 
bunu sanatsal alana taşıdıkları-
nı söyledi. Öğrencilerden Murat 
Bedeşli de yaptıkları çalışmanın 
beklediklerinden daha fazla ilgi 
gördüğünü kaydetti. AA

İlin özellikleriniİlin özelliklerini
keçeye yansıttılarkeçeye yansıttılar

ANADOLU Ajansının glo-
bal iletişim ortağı oldu-
ğu “İstanbul Dijital Sanat 
Festivali”, dünyanın fark-

lı coğrafyalarından çağdaş sanatçı-
ları, yeni medya öncüleri ve disip-
linler arası yaratıcıları bir araya 
getirecek. Bu yıl 3-7 Haziran ara-
sında altıncısı düzenlenecek festi-
val, yapay zeka, nörobilim, robotik 
sistemler, veri ekolojisi, biyosanat, 
ışık enstalasyonları ve sürükleyici 
görsel-işitsel performanslar aracılı-
ğıyla çağın önemli sorularını sanat 
üzerinden tartışmaya açacak. Fes-
tival, yalnızca teknolojik yenilikle-
ri sergileyen bir etkinlik değil, aynı 
zamanda insanlık, bilinç, doğa ve 

geleceğe dair derin düşünsel alan-
lar açan uluslararası bir buluşma 
noktası olmayı hedefliyor.

BALMUMU BEYİN HEYKELİ
Festivalin öne çıkan işlerin-

den “Mental Garden”, ziyaretçile-
rin gerçek zamanlı beyin dalgala-
rını analiz ederek onları yaşayan 
dijital çiçek kompozisyonlarına 
dönüştürüyor. “SYMBIONT” çalış-
ması, insan ve teknolojiyi birbirine 
bağımlı iki yaşam formu olarak ele 
alıyor. İzleyiciyi pasif bir gözlem-
ci olmaktan çıkaran çalışma, diji-
tal strüktür ile insan varlığını aynı 
nefes içinde buluşturarak “ontolo-

jik tamamlanma” fikrine odaklanı-
yor. Festival kapsamında yer alan 
“Neural Nectar”, arıcılık, robotik 
ve yapay zekayı aynı potada erite-
rek insan bilişini dijital ekosistem-
de bir “nektar” metaforu üzerinden 
yeniden yorumluyor. 

Balmumu beyin heykelleri, 
video ve robotik sistemlerle birle-
şirken, insanın teknolojiyle kur-
duğu ilişkiye dair farklı bir atmos-
fer oluşturuyor. Kültür ve Turizm 
Bakanlığının desteğiyle, Türk Tele-
kom ve PASHA Bank ana sponsor-
luğunda, Mezo tarafından düzen-
lenen 6. İstanbul Dijital Sanat 
Festivali, 7 Haziran’a kadar ziyare-
te açık olacak. AA

ANKARA Kalesi’nde ziyaretçi konfo-
runu ve güvenliğini artırmak amacıyla 
hayata geçirilen ışıklandırma, yönlen-
dirme levhaları ve güvenlik önlem-
leri düzenlemeleriyle bölgenin daha 
güvenli, aydınlık ve erişilebilir hale 
getirildiği bildirildi. Ankara Büyük-
şehir Belediyesinden yapılan açıkla-
maya göre, belediye ekiplerince, ken-
tin en önemli tarihi simgelerinden 
Ankara Kalesi’nde ziyaretçi konforu-
nu ve güvenliğini artırmak amacıy-
la kapsamlı düzenlemeler gerçekleşti-

rildi. Kent Tarihi, Tanıtım ve Turizm 
Dairesi Başkanlığı tarafından ışık-
landırmadan yönlendirme levhaları-
na, güvenlik önlemlerinden otopark 
düzenlemelerine kadar birçok alanda 
çalışma yürütüldü.

IŞIKLANDIRMA VAR
Bu kapsamda, ziyaretçilerin tari-

hi dokuyu günün her saatinde rahat-
ça keşfedebilmesi için bölgede ışık-
landırma çalışması yapılarak, kale 
gece saatlerinde de güvenli ve este-
tik bir görünüme kavuşturuldu. Kale 
içinde hazırlanan illüstrasyon harita-
sı ile ziyaretçilerin gezilerini planla-
ması kolaylaştırılırken, misafirlerin 
kale içinde istedikleri noktaya rahat 
ulaşabilmeleri için yaya yönlendirme 
levhaları yerleştirildi. Ankara Kalesi 
surlarında yaşanabilecek düşme teh-
likesine karşı da Zindan Kale Burç-
ları’nın duvarlarına, kale silüetini 
bozmayacak şekilde korkuluklar yer-
leştirildi. Türkçe ve İngilizce uyarı 
levhalarıyla desteklenen düzenleme-
lerle güvenlik önlemleri artırıldı. AA

ANKARA KALESI’NI GEZMEK
ARTIK DAHA KEYIFLI, GÜVENLI
Büyükşehir Be-
lediyesi kentin 
simge yapıları 
arasında sayılan 
Ankara Kalesi’ni 
gezmeye gelen 
ziyaretçilerin kon-
foru ve güvenliği 
için adımlar attı

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Daha	17

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Aşk-ı	Memnu

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00	 Beyaz’la	Joker

23:15	 Yerli	Dizi

01:30	 Daha	17

02:45	 Gelinim	Mutfakta

03:45	 Siyah	Beyaz	Aşk

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:15	 Unutulmaz	Maçlar
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
19:30	 Oyunun	Sahipleri
20:00	 İhtimaller	Kupası
21:30	 Aktüel	Futbol
23:00	 Dünya	Kupasına	 
	 Doğru
01:00	 Spor	Artı

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
 Gönüllüler 2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00 Gece Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06.00	 Günaydın	Türkiye 
	 Süheyla	Demir
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
 Ana Haber
20.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Gündem	Özel

06:00	 Mesut	Yar	İle	 

	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 

	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30 Ana Haber

20:30	 Başak	Şengül	İle	 

	 Doğru	Yorum

23:30	 Buket	Aydın 

 Soruyor

07.30	 İlk	Bakış

08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat

10.45	 Çağla	ile 
 Yeni Bir Gün

12.30	 Yasak	Elma

13.15	 Sen	Çal	Kapımı

13.30	 En	Hamarat	Benim

16.30	 Kıskanmak

19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
 NOW Ana Haber

06.15	 Balkan	Ninnisi
09.15	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
13.50	 Benim	Adım	Melek
17.15	 Mutfağın	Elçileri
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00 Ana Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı
00.15	 Gönül	Dağı

07:00	 İstanbullu	Gelin

09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer

13:30 Nur Viral ile 
	 Sen	İstersen	

17:15	 Aramızda	Kalsın

19:00	 Star	Haber

20:00	 Yerli	Dizi

00:45	 Aramızda	Kalsın

02:30	 İstanbullu	Gelin

05:00	 Dürüye’nin 
	 Güğümleri

08:	00	 Kahvaltı 
 Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 A.B.İ.

00:	20	 Var	Mısın	Yok	Musun

02:	30	 Ateş	Kuşları

05:	20	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Aile	Arasında
22:45	 Güldür	Güldür	Show
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Aile	Arasında



ARSENAL, UEFA turnu-
valarında son 6 finalini 
de kaybederken Avru-
pa’da seri penaltılara 
giden 3 final maçında 

da kupaya uzanma başarısı göste-
remedi. 

Avrupa futbolunun kulüp düze-
yindeki en önemli turnuvası olan 
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde final 
müsabakası, Fransız temsilcisi 
PSG ile İngiltere’nin Arsenal takı-
mı arasında Macaristan’ın başken-
ti Budapeşte’de geçen cumarte-
si günü oynandı. Normal süresi ve 
uzatma bölümü 1-1 beraberlikle 
sona eren ve seri penaltı atışlarına 
geçilen mücadelede rakibine 4-3 
üstünlük kuran PSG, mutlu sona 
ulaşan takım oldu. Finalde rakibi-
ne yenilen Arsenal, daha önce de 
birçok final maçında hüzün yaşa-
dı.

DEVLER’DE İKİNCİ HÜSRAN
Arsenal, UEFA Şampiyonlar 

Ligi’nde ilk şampiyonluk şansını 
yine değerlendiremedi. Daha önce 
1 kez finale yükselme başarısı gös-
teren Arsenal, 2006’da Barcelo-
na’ya 2-1 yenilerek sahadan üzgün 
ayrıldı. Finale çıkma başarısını 20 
yıl sonra tekrarlayan İngiliz tem-
silcisi, ikinci finalinden de Fran-

sız ekibi PSG karşısında istediğini 
elde edemedi. 

Arsenal, UEFA finallerinde seri 
penaltılara kalan 3 maçta da kupa-
ya uzanma başarısı göstereme-
di. 1979-80 UEFA Kupa Galiple-
ri Kupası: Arsenal, Valencia ile 0-0 
berabere kaldı, penaltılarda 5-4 
kaybetti.

1999-2000 UEFA Kupası: Arse-
nal, Galatasaray ile oynadığı final-
de 0-0 berabere kaldı, penaltı atış-
larında 4-1 kaybederek kupayı 
kaptırdı. 

2025-26 UEFA Şampiyonlar 
Ligi: Arsenal, tarihinde ikinci kez 
çıktığı Devler Ligi finalinde Paris 
Saint-Germain (PSG) ile 1-1 bera-
bere kaldı ancak penaltı atışların-
da 4-3 yenilerek kupaya yine uza-
namadı.

SON 6 FİNALİNİ DE KAYBETTİ
Arsenal, UEFA turnuvaları tari-

hinde 7 kez finalde kaybeder-
ken son oynadığı 6 final maçının 
tamamında mağlup oldu. 1979-

80 UEFA Kupa Galipleri Kupası, 
1999-2000 UEFA Kupası ve 2025-
26 UEFA Şampiyonlar Ligi final-
lerini seri penaltılarla kaybeden 
Arsenal’in kaybettiği diğer finaller 
ise şöyle: 1994 UEFA Süper Kupa-
sı: Arsenal, iki maç üzerinden 
oynanan finalde Milan’a toplamda 
2-0 yenildi. 

1994-95 UEFA Kupa Galipleri 
Kupası: Arsenal, Real Zaragoza’ya 
uzatmalarda 2-1 mağlup oldu. 
2005-06 UEFA Şampiyonlar Ligi: 
Arsenal, Barcelona’ya karşı öne 
geçmesine rağmen maçı 2-1 kay-
betti. 2018-19 UEFA Avrupa Ligi: 
Arsenal, Londra derbisinde Chel-
sea’ye 4-1 mağlup oldu. AA

İKİ KEZ BAŞARIYA ULAŞTI
Arsenal, Avrupa kupaları tari-

hinde toplam 9 kez final oynarken 
bu finaller sonucunda 2 kez kupa-
ya uzandı. 1969-70 Fuar Şehirle-
ri Kupası: Arsenal, finalde Belçika 
ekibi Anderlecht’i iki maçın topla-
mında (1-3 ve 3-0) 4-3 mağlup ede-
rek ilk Avrupa kupasını kazandı. 

Bu turnuva daha sonra UEFA 
Kupası/Avrupa Ligi adını aldı. 

1993-94 UEFA Kupa Galipleri 
Kupası: Arsenal, finalde İtalya’nın 
Parma takımını 1-0 yenerek şampi-
yon oldu. AA

Çınar: Oyuncularımla 
gurur duyuyorum

Yeşilılgaz savunmayı güçlendirdi

‘Trionda’ maçtan
önce şarj edilecek

FİNAL YARAMIYOR

SÜPER Amatör Küme ekiplerinden Anadolu 
Hisarı İdman Yurduspor Pazar günü yapı-
lan olağanüstü seçimli genel kurulda baş-

kanlığa yeniden İlker Güner’i seçti. Tek liste-
li yapılan genel kurulda Güner’in yeni yönetimi 
11 asıl ve 11 yedek üyeden oluştu. Genel kurul 
sonrası teşekkür konuşması yapan Güner, “113 
yıllık köklü geçmişimizden aldığımız güçle 

Anadolu Hisarı İdman Yurduspor Kulübü’nü 
daha ileriye taşımak için birlik ve beraberlik içe-
risinde çalışmaya devam edeceğiz.” ifadesini 
kullandı. Bu arada yeşil sarılı yönetimin önü-
müzdeki hafta Salı günü bir araya gelerek hem 
görev dağılımı yapacağı hem de 2026-2027 fut-
bol sezonunun yol haritasını çizeceği elimize 
ulaşan bilgiler arasında.

ESENLER Yavuz Selim Kulüp Başkanı 
Ayhan Çınar, 8-3 kaybettikleri Sefa-
köyspor maçının ardından yaptığı 

açıklamada, ilk yarıda 3-0 yapabilecekleri 
bir maçta sahadan 8-3 mağlup ayrıldıkları 
için üzüntü içinde olduklarını söyledi.

TAKDİRİ KAZANDIK
 Maçın ardından bir değerlendirme 

yapan Çınar, “Çok iyi başladığımız, ilk 
yarıda 3-0 yapabileceğimiz maçı 8-3 gibi 
talihsiz bir şekilde kaybetmenin üzüntü-
sü içerisindeyim. Oyunu çirkinleştirme-
den oynamaya yönelik bir futbol anlayışı 
ortaya koyan çocuklarımızla gurur duyu-
yorum. TFF’nin bu sezon U17 Ligini kal-
dırmasına rağmen biz 2009-2010 doğumlu 
çocuklarımızla 2. Amatör Ligde müca-
dele ediyoruz. Hepsiyle gurur duyuyo-
rum. Oyun odaklı, sadece oyunun kırılma 

anlarında abilik yapacak birinin olma-
ması bizde toparlanmayı geciktiriyor. Bu 
maçı dışarıdan izleyen birine sorun, siyah 
formalılar farklı kazanmış derler. Esen-
ler Yavuz Selimspor Kulübü olarak 2026-
2027 sezonunda tüm kategorilerde şam-
piyonluğa oynayacak kadrolarımızı bu yıl 
oluşturduk. Esenler’de 5 yıldır nizamı fut-
bol sahamız yoktu. Esenler Belediyemiz 
2025-2026 futbol sezonunda bizlere güzel 
bir stadyum yaparak hizmete sundu. Biz-
ler de transfer yaparak değil kendi öz kay-
naklarımızın bu güzel stadyumda oyna-
malarını istedik. A takım seviyesinde 
bu sezon kaliteli bir oyunla taraflı taraf-
sız tüm takımlarının takdirini kazandık. 
Bizler ömrünü futbola adamış insanlarız. 
Önümüzdeki sezonun startıyla özlenen 
Esenler Yavuz Selimspor’u hak ettiği üst 
liglere taşıyacağız” ifadesini kullandı.
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Şampiyonlar Ligi kupasını PSG’ye kaptıran Arsenal UEFA turnuvalarında sahaya çıktığı 
son 6 finali kaybetti. İngiliz ekibi 1999-2000 UEFA Kupası finalinde Galatasaray’a yenildi

Hisar’da İlker Güner güven tazeledi
CÜNEYT 

YAŞAR ALGAS

ABD, Kanada ve Meksika’nın ortak-
lığında düzenlenecek 2026 FIFA 
Dünya Kupası’nın ev sahibi üç 

ülkeyi simgeleyecek resmi maç topu 
“Trionda”, karar verme sürecine de des-
tek olma özellikleriyle de dikkati çeki-
yor. ABD, Kanada ve Meksika’nın ortak-
laşa ev sahipliği yapacağı 2026 FIFA 
Dünya Kupası’nın resmi maç topu “Tri-
onda”, İspanyolca’da “üç dalga” anla-
mına gelirken yenilikçi tasarım özellik-
leriyle turnuvada ilk kez üç ülkenin ev 
sahipliği yapmak üzere bir araya gel-
mesini simgeliyor. Üç ev sahibi ülke-
ye saygı amacıyla kırmızı, yeşil ve mavi 
renk şemasına sahip top, maçlardan 
önce şarj edilecek. Her ev sahibi ülke-
yi temsilen topun üzerinde Kanada için 
akçaağaç yaprağı, Meksika için kartal ve 
ABD için yıldız bulunuyor.

HAKİMİYET ARTACAK
FIFA’ya göre “Trionda”, birçok önem-

li performans yeniliğine sahip. Dört 
panelli yapısı, kasıtlı olarak derin dikiş-
ler içerir ve top havada ilerlerken yeter-
li ve eşit dağılımlı sürtünme sağlaya-
rak optimum uçuş stabilitesi üreten bir 
yüzey oluşturuyor. Ek olarak, yalnızca 
yakından görülebilen kabartmalı ikonlar, 
ıslak veya nemli koşullarda topa vurur-
ken veya top sürerken tutuşu artırıyor. 
Son teknoloji ürünü 500 Hz hareket sen-
sörü çipi, topun hareketinin her unsu-
runa dair bilgi de sağlıyor. Bu teknoloji, 
video yardımcı hakem sistemine gerçek 
zamanlı olarak hassas veriler göndererek, 
ofsayt pozisyonları da dahil olmak üzere 
maç hakemlerinin karar verme süreçleri-
ni geliştiriyor. Hareket sensörlü top, tam 
şarjla yaklaşık 6 saat kullanılabilirken 
her kullanımdan önce şarj edilecek. AA

FRANSA Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron, UEFA 
Şampiyonlar Ligi finali kut-

lamalarındaki şiddet sahnelerinin 
kabul edilemez olduğunu söyledi. 
Macron, UEFA Şampiyonlar Ligi 
finalini kazanarak şampiyon olan 
Fransız takımı Paris Saint-Ger-
main (PSG) oyuncularını başkent 
Paris’teki Elysee Sarayı’nda ağırla-
dı. Fransa Cumhurbaşkanı burada 
yaptığı konuşmada, dünkü kutla-
malarda çıkan olaylara değinerek, 
“Paris ve diğer kentlerde gecenin 
büyük bir kısmında kabul edile-
mez şiddet sahneleri gördük, buna 
alışmamızı istemiyorum.” dedi. 

TANSİYON DÜŞMEDİ
Macron, kutlamalar kapsamında 

söz konusu “tarifsiz” olaylar kar-
şısında görevli olan Fransa İçiş-
leri Bakanı Laurent Nunez, Paris 
Emniyet Müdürü Patrice Faure ve 
tüm ekiplere teşekkür ederek, “Bu 
futbol değil, bu spor değil, bu sev-
diğimiz şey değil. Yakalanan her-
kese karşı tavizsiz olacağız. Artık 
bunu görmek istemiyoruz, bıktık.” 

şeklinde konuştu.
Fransız Le Figaro gazetesi-

nin haberine göre, PSG takımının 
geçit töreni düzenlediği Paris’te-
ki Champs-de-Mars alanı yakın-
larında taraftarlar ile polis arasın-
da olay çıktı. Polis, dağıtmak için 
kovaladığı taraftarlara biber gazıy-
la müdahale etti. 

Öte yandan, PSG’nin UEFA 
Şampiyonlar Ligi kupasını tanıt-
ması beklenen Parc des Princes 
stadının etrafında gerilim yüksel-
di. Bileti olmayan bazı taraftar-
lar stada ulaşmak için giriş nok-

talarını zorlarken, polis duruma 
müdahale etti. PSG, UEFA Şampi-
yonlar Ligi finalinde 30 Mayıs’ta 
İngiliz Arsenal takımını geçerek 
şampiyon olmuştu. Fransa gene-
linde PSG’nin galibiyetini kut-
lamak için vatandaşlar sokağa 
inerken, 71 kentte taşkınlıklar çık-
mıştı. Ülkede yaklaşık 15 kentte 
dükkanlar yağmalanırken, Paris’te 
polis ile taraftarlar arasında arbede 
yaşanmıştı. Fransa İçişleri Bakanı 
Nunez, çıkan olaylarda ülke gene-
linde 457 kişinin gözaltına alındı-
ğını açıklamıştı. AA

SÜPER Amatör Küme ekiple-
rinden Yeşilılgazspor, trans-
fer çalışmalarına hız verdi. 

Zeytinburnu temsilcisi, geçtiği-
miz sezon Kartaltepespor forma-
sı giyen Nuri Can Kaya’yı kadro-
suna kattı. 27 yaşındaki tecrübeli 
oyuncunun savunma hattında 
görev yaptığı ifade edildi. Dene-
yimli oyuncu, kulüp binasın-
da düzenlenen törenle kendisi-
ni 2026-2027 futbol sezonunun 
sonuna kadar Yeşilılgazspor’a 
bağlayan imzayı resmen attı.

MACRON’DAN HOLİGANLARA ÖFKE



SEZONUN ikinci grand slam 
tenis turnuvası Fransa Açık’ta 
(Roland Garros) Alexander 

Zverev ile Mirra Andreeva çeyrek 
finale yükseldi. 

Fransa’nın başkenti Paris’te 
düzenlenen organizasyonda 8. 
günün akşam seansında erkeklerle 
2024’ün finalisti Alman Zverev (2), 

Hollandalı Jesper de Jong’u 3-0 ile 
geçerek adını bir üst tura yazdırdı. 
İspanyol raket Rafael Jodar, vatan-
daşı Pablo Carreno karşısında 2-0 
geriye düştüğü maçı 3-2 kazanarak 
çeyrek finale yükseldi. Kadınlar-
da ise Rus raket Mirra Andreeva (8), 
İsviçreli Jil Teichmann’ı 2-0 yene-
rek üst tura çıktı. AA

ESKİ milli boksör Mustafa Genç, 
WBU Almanya Açık Şampiyo-
nası’nda altın madalya kazandı. 

Boksta 1994’te gençler dünya şam-
piyonu olan eski milli sporcu Genç, 
WBU Almanya Açık Şampiyonası 
için Ordu 19 Eylül Stadı Boks Salo-
nu’nda hazırlandı. Genç, 23 yıllık 
aranın ardından Almanya’da ringe 
çıktı. Bir dönem Ordu ile Gümüşha-
ne’de Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
görevlerini de yürüten 50 yaşındaki 
Genç, ağır sıklet (+100 kilo) kategori-
sinde finalde Alman rakibi Andreas 
Fehlauer’i yenerek altın madalyanın 
sahibi oldu. AA

ANKARA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 5 1 2 2 3 3
 6 2 4 5 4 4
 9 8 6   7
  9    8

KOCAELİ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 2 1 2 1 2
 7 4 7 3 2 4
 10 6  6 8 7
 11
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TÜRKİYE Sigorta Basketbol 
Süper Ligi play-off yarı final 
serisi ilk maçında Beşiktaş 

GAİN, bu akşam Bahçeşehir Kole-
ji’ni konuk edecek. Beşiktaş GAİN 
Spor Kompleksi’nde oynanacak 
karşılaşma saat 20.00’de başlayacak. 
Ligin normal sezonunu 2. sırada 
tamamlayan siyah-beyazlılar, çey-

rek finalde Galatasaray MCT Tech-
nic’i eleyerek yarı finale yükseldi. 
Sezonu 3. basamakta bitiren Bahçe-
şehir Koleji ise çeyrek final serisin-
de Trabzonspor’u mağlup ederek 
adını yarı finale yazdırdı. Seride üç 
maç kazanan takım, finalde Anado-
lu Efes-Fenerbahçe Beko eşleşmesi-
nin galibiyle karşılaşacak. AA

ZVEREV VE ANDREEVA
ÇEYREK FİNALE YÜKSELDİ

Beşiktaş ve Bahçeşehir 
yarı final mücadelesinde

Golbol Milli 
Takımı’nın 
hedefi dünya 
birinciliği
ERKEK Golbol Milli 

Takımı, Çin’de düzen-
lenecek 2026 IBSA 

Golbol Dünya Şampiyona-
sı’ndan altın madalya ile 
dönmek istiyor. Kastamonu 
Olimpiyat Hazırlık ve Kamp 
Eğitim Merkezi’nde hazır-
lıklarını tamamlayan 6 spor-
cudan oluşan milli takım, 
Çin’de Uluslararası Görme 
Engelliler Spor Federasyonu 
(IBSA) tarafından 6-16 Hazi-
ran’da düzenlenecek Gol-
bol Dünya Şampiyonası’nda 
zirveyi hedefliyor. Golbol 
Erkekler A Milli Takımı Tek-
nik Direktörü Gökhan İnce, 
Dünya Şampiyonası’nda iyi 
derece elde etmek ve 2028 
yılında Paralimpik Oyunla-
rı’na kota almak istediklerini 
belirtti. İnce, “Dünya Şampi-
yonası’nda ilk iki dereceye 
girmek gerekiyor, kota ala-
bilmek için final oynamak 
gerekiyor. Dünya Şampiyo-
nası’nda bugüne kadar ilk 
üç derecemiz yok, inşallah 
bu şampiyonada derece elde 
ederiz.” dedi. AA

23 yıl sonra döndüğü
ringde altın madalya

AT YARIŞI
BÜLTENİ



İstanbul’daki birçok kafe, hafta sonları bilgisayar kullanımını 
yasakladı. İşletmeler ayrıca elektrik prizlerini devre dışı bıra-
kırken, Wi-Fi için de son derece önemli sınırlamalar getirdi

İ
STANBUL’DA yaygınlaşan uzaktan 
çalışma alışkanlıkları, kafe işletmecile-
riyle bilgisayarlarını alıp uzun saatler 
mekânda kalan müşteriler arasında geri-
lime yol açtı. Beşiktaş, Kadıköy, Şişli 

gibi ilçelerde sabahın erken saatlerinden itiba-
ren kafeleri dolduran çalışma grupları, mekân 
sahiplerinin cirosunda beklenen artışı sağla-
yamıyor. Artan kira, enerji ve personel gider-
lerini dengelemekte zorlanan işletmeciler; 
masalarda saatlerce oturan, düşük harcama 
yapan müşteri profili nedeniyle işletmeleri-
ni ayakta tutmak için çeşitli önlemler almaya 

yöneldi. Son günlerde birçok kafe, kapılarına 
hafta sonları bilgisayarla çalışmayı yasaklayan 
tabelalar asmaya başladı. Çok sayıda işletme-
de, müşterilerden hafta sonu boyunca laptop-
larını kapalı tutmaları ya da hiç getirmemeleri 
isteniyor. Esnaf, bu uygulamanın çokça artan 
hafta sonu trafiğinden daha fazla gelir elde 
etmeyi hedeflediğini ifade ediyor.

Wİ-Fİ KISITLAMASI DA GEREKLİ GÖRÜLÜYOR
İŞLETMECİLER yalnızca bilgisayar kullanı-
mını kısıtlamakla kalmıyor. Ayrıca, Wi-Fi hiz-
metinde de yeni kısıtlamalar uygulanmaya 

başladı. Birçok mekânda artık sipariş fişine, 
yalnızca 1.5 saat geçerli olan bir internet şifre-
si yazılıyor. Süresi sona eren kullanıcılar oto-
matik olarak bağlantıdan çıkarılıyor. Elektrik 
kullanımına yönelik de benzer şekilde artan 
önlemler dikkat çekiyor. Çok sayıda kafe, 
masalardaki prizleri ya fiziksel olarak kapatı-
yor ya da sadece garson kontrolünde ve ücret-
li olarak kullanılmasına izin veriyor.  Ayrıca 
bazı işletmeler, masa başında belirli bir süre-
yi aşan müşterilerden iki saatte bir yeni sipa-
riş vermelerini ya da en az belirli bir harcama 
yapmalarını şart koşuyor. AA
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Heyelan, sel ve taşkınlarda
13 bin 342 personel görevde

Milli futbolcu Cengiz Ünder
Balıkesir’de genç sporcularla

AFAD’IN NSosyal’deki hesabın-
dan yapılan açıklamada, meteoro-
lojik olayların afet ve acil durumla-
ra dönüşmesini engellemeye yönelik 
risk azaltma, hazırlık, önlem alma ve 
müdahale çalışmalarının Türkiye Afet 
Müdahale Planı (TAMP) kapsamında, 
meydana gelen afetlerden sonra haya-
tı normale döndürme çalışmalarının 
ise Türkiye Afet Sonrası İyileştirme 
Planı (TASİP) çerçevesinde ilgili tüm 
kurum ve kuruluşlarla koordinasyon 
ve işbirliği içinde yürütüldüğü belir-
tildi. (AFAD), yurt genelinde meydana 
gelen heyelan, sel, su baskını ve taş-
kınlarla mücadelede 13 bin 342 perso-
nel ile 5 bin 656 araç ve iş makinesi-
nin görev aldığını bildirdi. AA

MİLLİ futbolcu Cengiz Ünder, bayram 
ziyareti dolayısıyla geldiği memleke-
ti Balıkesir’de futbol akademisinde eği-
tim gören genç sporcularla bir araya 
geldi Kariyerine ilk adımı attığı yer 
olan Sındırgı Belediyespor Futbol Aka-
demisi’ni ziyaret eden 28 yaşındaki 
kanat oyuncusu, Sındırgı Atatürk Stad-
yumu’nda Futbol Akademisi Antrenö-
rü Niyazi Sayak, teknik heyet ve genç 
sporcular tarafından karşılandı. Çocuk-
ların yoğun ilgisiyle karşılaşan, onlarla 
bir süre sohbet ederek mini bir söyle-
şi gerçekleştiren Cengiz Ünder, Avrupa 
kariyeri ve milli takım deneyimlerini 
paylaşarak profesyonel futbolcu olma 
yolunda tavsiyelerde bulundu. AA

EDİRNE’DE gök gürültülü sağanak 
hayatı olumsuz etkiliyor… Şehirde 
son dönemde sık görülen sağanak 

nedeniyle bazı cadde ve sokaklarda su 
birikintileri oluştu. Sağanağa hazırlıksız 
yakalananlar iş yerlerinin girişleri ve 
otobüs duraklarında yağmurun dinme-
sini bekledi. Hava sıcaklığının 19 dere-
ce ölçüldüğü kentte sağanağın hafta içi 
aralıklarla sürmesi bekleniyor. AA

Edirne’de 
gök gürültülü 
sağanak 
hayatı etkiliyor

KAFEDE BİLGİSAYAR
KULLANIMINA AYAR

Aksaray’da 
ilkbahar bir 
başkadır
AKSARAY ve Niğde il 

sınırları içerisinde yer 
alan Hasan Dağı, ilk-

bahar mevsiminin gelmesiy-
le açan gelinciklerle güzel 
görüntüler oluşturdu. Harika 
manzara izleyenleri büyüle-
di. Vatandaşlar cep telefonları 
ve fotoğraf makineleri ile bu 
doyumsuz tabiat manzarasını 
görüntülemek için birbirleri 
ile yarıştı. Muhteşem görüntü-
ye tanık olanlar “Aksaray’da 
ilkbahar başkadır” demekten 
kendilerini alamadılar. AA

ARDAHAN’IN yüksek kesimlerinde mayıs ayı-
nın son gününde kar etkili oldu. Kentte bir 
süredir aralıklarla devam eden sağanak, yüksek 
rakımlı bölgelerde yerini kara bıraktı. Yağışla 
birlikte yüksek kesimler beyaza büründü. Kenti 

Karadeniz Bölgesi’ne bağlayan Ardahan-Şavşat 
kara yolunun Sahara mevkisinde de bazı nokta-
lar karla kaplandı. Öte yandan güzergahta sis de 
etkili oldu. Görüş mesafesinin yer yer düştüğü 
yolda sürücüler kontrollü şekilde ilerledi. AA

Yavuz Sondaj Gemisi’nden “Sıfır 
Atık Festivali”ne katılım çağrısı

Haziran’a girerken 
Ardahan’ın
yükseklerinde 
kar etkili oldu

ENERJİ ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı-
nın sosyal medya hesaplarından yapı-
lan paylaşımda, Mavi Vatan’da görevli 

Yavuz Sondaj Gemisi’nden Atatürk Havali-
manı’nda 4-7 Haziran’da düzenlenecek “Sıfır 
Atık Festivali”ne katılım çağrısında bulunul-

du. Sıfır Atık Vakfından yapılan açıklama-
ya göre, Bakanlıkla işbirliğiyle düzenlenecek 
festivalde çevre bilincinin yanı sıra ener-
ji verimliliği, yenilenebilir enerji teknolojile-
ri ve Türkiye’nin enerji bağımsızlığı vizyonu 
ziyaretçilerle buluşturulacak. AA
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